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Ez a jövő!
Rövid néhány esztendővel ezelőtt Kor 

manyzo Urunknak Szolnokon, az ott tar­
tott Alföldi Kongresszus alkalmával el­
hangzott szózata nyomán kezdődtek meg 
azok i hatalmasarányú munkálatok, ame­
lyeknek célja a magyar Alföld mezőgaz 
dasági termelésének fellendítése és egy 
olyan meretíi öntözési berendezés alkotó­
ra. amely vízszegény esztendőkben pótolja 
Alföldünknek hiányzó csapadékát és meg­
akadályozza, hogy ott a talaj és azon ter­
mészetesen és mesterségesen termelt nö­
vényzet kiégjen, elpusztúljon és sokezer 
ember verejtékes munkája teljesen ered- 
menytelen legyen.

Az öntözőberendezés) munkálatok ném­
áik Horthy Miklós országlása idején, 
hanem az 0 személyes kezdeményezése és 
ösztönzésé eredményeként indultak meg. 
Még nehány ev és teljesen kész lesz az a 
hortndezés. amely vizet szolgáltat a szom 
iis földeknek de már ma is áldás fakad 
w Alfölden végzett minden kapavágás 
nyomin. mar ma is végtelen örömmel vi- 
>agzo kultúrát láthat a magyar ember sze- 
*i olyan területeken, ahol ezelőtt csak vad 
sziklás és kietlen pusztaság volt.

Az eddig immár elkészült öntözömöve- 
ket mutatta most be az öntözésügyi kor 
"tonybirtossag a Kormányzó Urnák, a kor 
máaynak, a meghívott előkelőségeknek es 
szakembereknek. A Föméllóságti Ur bizo­
nyara őszinte lelki gyönyörűséggel szem- 
hho meg ezeket a müveket, amelyeknek 
élesítésében neki oroszlánrésze van. min­
den magyar ember pedig mélységes hálá­
val kell hogy gondoljon arra a férfiúra, 
akinek egyik hervadhatatlan érdeme az 
is. hogy rövid húszesztendö alatt csonka- 
’egunk és szegénységünk ellenére is. sok­
hal többet tettünk a Nagy Magyar Alföld 
"’rrógazdasági képének előnyös megváltoz- 
tetasa és korszerűvé tétele érdekében, mint 
’lelőtt, a régi időkben, a világháború előtti 
*"005 beke idején, amikor a szakemberek 
hiába sürgettek ezeknek a müveknek lé­
tesítését. mert sohasem volt rá elegendő 
'dó. vagy pénz.

De hálásak lehetünk a legelső magyar 
embernek azért is. meri mint hazájának 

gazdaja példát is mutatott, rendszere­
zve szakszerű vízgazdálkodás segitségé- 
’’I saját birtokán a rizstermelést és pe- 
'5 magyar szempontból valóban igen ér­

tékes, kiváló sikerrel.
Örömmel vesszük tudomásul a bemu- 

•lóról szóló tudósításokból, hogy 80 mii 
1°. pen.9Íi befektetéssel 200.000 kát. hold 
8 “terület ontözhetővé tételét fogja bizto- 

5l,an'_ a kormány, hogy olyan hatalmas 
’etözöcsatorna épül, amelynek hossza 
"leOhaladja a száz kilométert és egyúttal 
,,tr lonnás uszályok számára hajózható 
'■ Hogy a terményeknek vizi szállítása, te-
• olcsó szállítása mit jelent, azt senki- 
" nem kell magyarázni. De hogy ezek a
'inkalatnk mit jelentenek a magyar nép 

nemcsak melioráció, hanem munkaal
• "m és kereset szempontjából is. azt 

h "nvPn mpgérthajiik. ha tudjuk, hogy 
•") Mer köbméter kuhik föld kiemelésére 
" szükség az ilyen építkezéseknél.

magyar táj leírásának legnagyobb 
ltsMi,e’ CBy'k legnagyobb költőnk úgy 
ja . "'cg a nyári Alföld képét, hogy 
A a napnielegtöl a kopár szik sarja. 
r,ny János most bizonyára lelkes rig 

rnpkclné meg, hogy nem ég 
f ’ kopár szik sarja nincs rajta árva 

b. dús legein sarjad rajta » kitűnő 
'"W ttetag szamara

-dek-
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A német csapatok már csak 
50 km-re vannak Pét er vártól

Szakadatlanul üldözik a német repülök a menekülő bolsevistákat - Szerdán 109 szovjet repülőgép 
semmisült meg — A magyar vadászok tiz ellenséges repülőgépet lőttek le — Heves támadások 

Kiev-Neshin vasútvonal ellen — Az uj iráni kormány megszüntette az ellenállást 
Kommunista összeesküvés a Laval elleni merénylet hátterében

Vezér! tőhadlszóllás. augusztus -_-x 
Német III A véderő főparancsnok­

sága közli :
Az egész keleti arcvoiialon szer­

dán is tervszerűen folytak a had­
műveletek.

A finn arcvonalon a szorosan 
együttműködő német és finn csapa­
tok jelentős sikert, vívtak ki. Nehéz 
terep és időjárási viszont ok között 
napok óta tartó harcok után

Máltától keletre megsemmisítő 
csapást mértek egy két hadosz­
tályból álló ellenséges harci 

csoportra.
Csak kisebb csapatoknak siket ült 
megmenekülniük, de hátrahagyták 
majdnem egész, hadi felszerelésü­
ket.

Nemet légira.jok szerdán '09 
szovjet repülőgépet semmisítnttek 
meg :

a magyar vadászrepülők tíz.
az. olasz vadászok pedig nyolc 

szovjet repülőgépet lőttek le.
Az angol izeken a Faröer szige­

tek mellett egy harci repülőnk nao-

Honvédeink újabb szovjet repülőgépet lőttek le
A Magyar Távirati Iroda jelenti;
Az ukrajnai hadműveletekkel 

kapcsolatosan magyar katonai kö­
rökben ismét tartózkodnak a rész­
letesebb tájékoztatástól, csupán an­
nak megállapítására szorítkoznak, 
hogy

a szövetséges csapatok megint 
kibővítették sikereiket

s hogy a hadműveletek várakozá­
soknak megfelelően alakulnak. 

Tallinn lángokban all
Helsinki, augusztus 28. A finn 

fővárosban az elmúlt éjszaka délié­
iül az észt tengerpartról hatalmas 
lángok váltak láthatókká. Később 
megállapították, hogy a tűz fészke 
az észt fővárosból. Tallinnból jön. 
Tallinn! ngylátszik a bolsevisták 
felgyújtották. A tűz nagyságáról fo­
galmat ad az, hogy Tallinn nyolc­
van kilométerre van Helsinkitől, a 
lángok mégis jól kivehetők.

Berlin, augusztus 28. <N''m"l TI. 
\ csütörtöki véderő jelentés kiegé­

szítések 'ppen a Német TI katonai

Bardossy László minisztereinek, ami 
km- megtekintette a már elkészült müve 
két, röviden és lakonikusan csak ennyit 
mondott :

Ez a jövő !
Valóban ez a jövő, er * --zebb a jobb 

magyaf Rívó hiztosdasa ai "tanunk ke

|ud elsüllyesztett egy !-mi) tonnás 
tehergőzöst. Az éjszaka folyamán 
hatásos légi támadás irányult több 
angol repülőtér ellen.

A Csatorna partja felett légiharc­
ban 11 repülőgépet veszített az an­
gol légihaderö, két gépét pedig lég­
védelmi tüzéreink lőtték le.

Német harcirepülők az augusztus 
27-ére virradó éjszaka

telibetalálták a Szuezi csatorna 
menten fekvő izmaidul repülő­

tér töbh építményét.
Angol repülök csütörtökre virra­

dóra Mannheim környéke ellen tá­
madtak. A kár nem jelentős, l ég­
védelmi tüzérségünk lelőtt tgy tá­
madó bombavetőt. (MTI)

A német repülők a Dnyepropet- 
rovszktól keletre levő szpv.jetköte- 
lékeket szerdán is szakadatlanul 
üldözték és bombázták. \ repülök 
bombái és tűzfegyverei rendkívül 
nagy kárt tettek a lyolsevisták tö­
mött soraiban. A szovjet anyagi 
vesztesége arányban áll ezzel (MTI)

Az ellenség sok helyen ellentáma­
dásokkal. harckocsi kötelékek beve­
tésével és élénkülő légi tevékeny­
séggel próbál gátat vetni a szövet­
séges erők további térnyerésének s 
bár evégből igen súlyos áldozatokat 
hoz. eredményeket nem ért el.

Honvéd légierőink újabb II) légi 
győzelmet arattak. Ezekből a har­
cokból egyik gépünk nem tért visz- 
sza.

részről a következőkről értesül :
A szovjet elleni fronton a finn 

tengeröbölnél a helyzet most már a 
döntés felé fordult.

A német csapatoknak sikerült 
(lesel és Dagoer szigeteket ki­
véve Eszak-Esztországnak eddig 
még szovjet kézen volt részelt 

birtokunkba venni.
Tallinn és Baltisch-Port kikötő 

inért i's tengeri támaszpontjaiért 
még folyik a küzdelem. Időköziién a 
Pétervár körüli szovjet térséget a

**************w**aa*M*wwwwwwwww
vetkező nemzedék számára. Mérhetetlen 
természeti kincsekkel gazdagítják az öntö­
zési munkálatok az országot, lényegesen 
fokozzák a ter me.seredmcnyeket. jelentik 
tehát a töhh es fehérebb kenyeret minden 
magyarok szamára Úgy. ahogy az Alföld 
krpe évről cvrr megváltozik, ugv. ahogyan 
alázatosabban hajtják I« tejüket a telt hú-

Ara: 12 fillér

német előretörés már annyira ösz- 
szoszor ivottá, hogy

a nemet csapatok néhol mind­
össze 50 km-re vannak Péter- 

vá rtól.
\ Keleti tenger keleti részén elvi 

jelentősegű döntések alakulnak ki. 
amelyeknek eredményeként a szov­
jetuniónak a Keleti tengerről való 
teljes elvágása várható. (MTI)

Kiev körül rengeteg vasúti 
szerelvényt pusztítottak el 

a német bombák
Berlin, augusztus 28. (Nemet TI i 

Augusztus 27-én a finn tengeröbol- 
ben bombatalálatokkal súlyosan 
megrongáltak egy 3.000 tonnás Szov­
jet kereskedelmi hajót. A Reval el­
leni támadás során német bombata­
lálatok értek a kikötőpart előtt egy 
szovjet rombolót és egv négyezer 
tonnás kereskedelmi hajót. Mindkét 
hajó súlyosan megrongálódott és 
oldalára dőlt.

A német keleti arcvonal leg­
északibb szakaszán német harci 
gépek szerdán sikeresen bom­
báztak szovjet oszlopokat, csa- 
patösszevonásokat és egy ba­

rakk tábort.
A Jeges-tenger partvidéke men­

ten súlyosan megrongáltak két, ös­
szesen 7000 tonna tartalmú keres­
kedelmi hajót.

Nemet harci gépek Dél-Ukrajná- 
ban a Dnyepertől keletre sikeresen 
bombáztak egy lőszergyárat. A né­
met bombák eltalálták egy gyár 
csarnokait. A kiesi arcvonalon 27-en 
a német légierő 17 szovjet páncél­
kocsit és 25!) teherkocsit semmisí­
tett meg.

Különösen heves támadások 
irányultak a Kiev-Neshin va­
sútvonal ellen. A vasútvonalat 
töhh helyen telitalálatok meg­

szakították.
A vasúti szerelvények ellen Inté­
zett mély támadásokban 9 mozgás­
lián levő és leállított szerelvényt él­
tek megsemmisítő találatok. Sok 
bombatalálattal megszakították a 
lír jensk-Lgovv - Nishin - Csernigo 
vasútvonalat is. E támadás .•tlkalmá

zakalászok. úgy. olyan arányban halad a 
magyar mezőgazdaság a tökéletesedés felé. 
És hogy könnyebben is haladjon, arról 
éppen most gondoskodik a kormány a me- 
zögardaságfcjleszfesi törvénnyel és egy 
milliard prngonek r célra leendő hgsrn'«- 
befektetésével
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al n^raet gépek ttwt tehergépko­
csit, hat löv eget '*• eg\ nehéz, lőve- 
get sMßniisitettek meg. \ bombát«. 
Inatok elhalignttültak kot saosjet 
'lieget. A fent említett vasútvonal 
sakaszán 18 zsúfolásig rákot teiier- 
vonatot siklattak ki. (MII)

MEfiSFM.Mt.MLT A Í2. SZOVJET 
HAlkSEKEG

Berlin. atigirsztiis 28. Német TI
\ Hőméinél megsemmisítőén meg­
vert bolsevisták üldözésé során két 
gvont nemet hadosztály melyen 
nvomnlt a szovjet állásokba es 22Ú0 
foglyot etlett. valamint 1ö különhö- 
z<> méretű löveget zsákmány olt.

V eltelje-Lukinál a Sí. szovjet 
hadsereg teljesen megsemmi­

sült.
A foglyuk szama .>4.(Mi(l-ra emelkv 

dett, a megsemmisített és zsákmá­
nyolt lihegek száma pedig 452-ie. 
I zeniéiül nagy menny iségíí hadi­
szert zsákmányoltunk, köztük 
nehéz aknavetőt es 19 páncélos har • 
kocsit.

\ l>nve|ior also folyásánál a szov­
jet több kis hajót vetett harcba.

A nemet ttizérseg Jól Irányzott 
tüze azonban egy monitort es 

egy vontatót felgyújtott.
mielőtt a Ivajok feladatukat végre­
hajtották volna, a többi erre rögtön 
v'--’a fordult. \ revei! térségben 
27-vii egy szőjél kereskedelmi gőzös 
elsüllyedt. (MTI)

LONDON ELÉGEDETLEN 
MOSZKVA V AL

Stockholm. augusztus 2<S. i.\em-t 
II' A Ny a Daglight Allehanda sze­
rint Londonban eiégedetienoeget 
keltett a moszkvai értekezletlel kap 
isolates késlekedés. Londoni kor­
mány körökben azon a véleményen 
vannak, hogy addig nagyon keve­
set lehet tenni, míg Washington 
nem közli elhatározásait az értekez­
lettel kapcsolatban. Lehetségesnek 
tartják az. angol fővárosban, hogy 
Ede.nt küldik Bencerbrookkai együtt 
Moezkváb*. 'MIL

KIFÜTYÜLTEK A KANADAI 
MINISZTERELNÖKÖT

Washington. augusztus 28 (Stefani iro 
ka.) Az Aszotiated Press jelentés« szerint 
Machensi« kanadai miniszterelnököt az 
Angliában állomásozó kanadai csapatok 
kifütyülték amidőn szemlét tartottak az 
«»pedietea hadtest fölött. Ez az incidens 
mely benyomást lelt az ottayai politikai 
körökben, mivel a tengeren túlra küldött 
kanadai hadsereg nagy elégedetlensége 
rőt lett tanúságot A kanadai katonák 
amiatt panaszkodnak hogy már több mint 
busz hónapja nem látak családjukat

LINDBERH ZART HELYEN BESZEL
'rwyork. aufu-.elus W. (Stefani.) < be 

m etkMásellenee .. America flrat-'-eaerve- 
»rt közit, hogy Oklahoma allanihan a pén­
tekre hirdetett cyüles és a I.indhrrgli br 
svéd a helyt hatóságiik tilalma ellenére is 
megles«, no|la 11)rl hely,.,,, y, utolsó pH 
'»nalban hikezbeeilell halósagi tilalom, 
amelynek nyilvánvalóan a tüntetés meg 
hluallasa roll a célja, nem kedvetlenítette 
el I Indberghel és barátait, akiknek elha 
ternrntf szándékuk. hogy a mozgalmai 
tevahbra I» teljes érőiéi szervezik. (MII)

HOGYAN ZSÁKMÁNYOLTA KI ANGLIA 
A CSEHEKET?

Fraga, augusztus 2H. (NST) A Poledny 
I 1st eimfl eseh lap ..Hogyan zsákmányolt 
ki bennünket Anglia ?•■ eimii rlkkéheii 
rémület arra, hogy a cseh születet kivit 
lék Angliába es olt lepecsételve, többszö­
rözni megadoztelvz érkézéit vissza az or 
szagba. A each cukrot Hamliurgbmi ki 
Ilinként 7ö hő fillérért kelleti eladni 
Angliának, míg ugyanaz a cukoe (seh 
ors,M<han s -1B Unnmaha kerüli.

TAYLOR ROMABA UTAZIK
Wa»hú^t»n augueztua 28. (Nemet TI.) 

Hull külügyminiszter közölte csütörtökön, 
hogy Myron Taylor. RooseveM elnök sze­
mélyes tisztviselője a Vatikánból, legköze 
lebb megint Rómaba utazik. Taylor beteg- 
•ege miatt egy időre kénytelen volt meg 
•ralzjtanl megbízatásának ellátását. Hull 
hozzátette, hogy Taylor nem marad soka 
ig Rnmaban overt nem szükséges, hogy 
m.rnőg « VatikgnbM tartózkodjék, (MTI.)

Irán uj kormánya megszünteti az ellenállást
Teheran augusztus 28 (Nemet TI.) Az 

uj iráni kormány megalakult. Miniszlei 
elnöke Ali Furughi aki már 1932 1935 ig 
miniszterelnök volt, külügyminisztere Ali 
Soheily, belügyminisztere pedig Amery 

Az új minisztérium rendkívüli ülésen 
elhatározta hogy tekintettel az ország 
ba betört szovjet es angol csapatok túl 
erajere az iráni csapatok megszüntetik 
az ellenállást hogy elkerüljék a további 
vérontást. (MTI.)

Roma, augusztus 2«. (NST.) Teherán 
bel érkező jelentősek szerint az iráni trón­
örökös az arcvonalra utazott A tronoro 
kos átvette a parancsnokságot a brit 
szovjet támadok elleni harc középső arc 
vonalszakaszán. 1

London augusztus 28. (NST.) Itteni il I 
letekes körökben csütörtökön reugel meg I

London és Moszkva felre
Kabul, augusztus 28. (Német TI.) Mint 

jól la lakozott diplomáciái helyen mondjak. 
Angha es a Szovjetunió iráni lépesének 
az az egyik főcélja, hogy a sahol félreál 
tilsak es eltávolítsák a politikai életből Az 
iráni uralkodó Angi dban is gyakran el 
ismert nagy reformáló tevékenységévé! egy 
új. erős es nemzeti állam alapjait fektet 
ie le. Az ilyen állam azonban évről évre 
veszélyesebb Anglia keleti politikájára.

Seiender iráni tengernagy elesett, ami 
don Bender Sapur mellett ellentámadást 
indított.

Ankara, augusztus 28. (Nemet TI.) A 
fórok rádió ismerteti az iráni kormány 
közleményét, mely megcáfolja azt a híresz­
telést hogy Irán segítséget kert Nemet 
országtól. Ez a segítséget keres semmi 
mas, mint az angol es szovjet részről el 
hangzott rosszindulatú híresztelés al 
lapítja meg a közlemény. (MTI I

Berlin, augusztus 28 Jól tájékozott né 
mot helyről kozlik a Wilhelmstrasse ite 
léte szerint az a tény, hogy az új iráni

Japán újabb ellenséges lépésnek tekinti az USA részéröl 
az amerikai katonai

Roma, augusztus 28. (MTI.) A Tribuna 
lokioi jelentese szerint egyre válságosad 
bakka valnak egyrészt Japan részről, más­
részt a Szovjetunió es az Egyesült Álla 
moh közötti kapcsolatok ama találgatás 
miatt, amelyet az Egyesült Államok Vla- 
divosztokon át a bolsevistáknak szánde 
kozik küldeni, továbbá az amerikai katonai 
bizottságnak Kínába történt kiküldetése 
miatt.

Japan már élesen tiltakozott Moszk 
vében es Washintgonban az ellen, 
hogy az amerikaiak hadianyagot szál­
lítsanak a szovjetnek a japani vizeken 

keresztül.
Az amerikai katonai bizottság kiküldő

De Gauelle nyugatafrikai támaszpontokat ajánlott fel 
Amerikának

Newyoik. augusztus 28 (NST.) Több 
newyorkl lap csütörtökön azt jelenti, hogy 
Oe Gaulle, a szakadár franciák vezetője, a 
háború tartamára felajánlotta az Egye­
sült Államoknak Duala. Port Gentil és 
Point Noir nyizgatafrikai kikötőinek ten 
gereszeti támaszpontjait Az erre vonat 
koz® közlést maga De Gaulle tette székbe 
lyén, Brazzavilleben néhány Egyesült Al 
lamokbeli újságíró előtt. De Gaulle meg 
jegeyzte meg. hogy az említett három tá­
maszpont használata nagy mértékben meg 
könnyítené az Egyesült Államoknak Da 
kar ellenőrzését és Dél Amerika megvé­
dését.

Stockholm, augusztus 28 (Német TI.) 
De Gaulle tábornok a Daily Telegraph tu­
dósítójával beszélgetve szerdán a többek 
között kijelentette, hogy Németország el­
leni hajóhad támaszpontokként felaján­
lotta az Egyesült Államoknak a legfonlo 
sabb kikötőket, az úgynevezett ..szabad 
francia Afrika területén". De Gaulle ki­
jelentette. hogy a kikötőkért nem kért 
rombolókat cserébe A Daily Telegraph le­
velezője a felajánlott támaszpontokként 
Duala. Forte Gentil és Point Noir kikö 
t:ket említi meg (MTI.)

MENEKÜLNEK A SZOVJET KATONÁK
Berlin, augusztus 28 Mint a Német TI 

értőéül, a keleti arcvonal középső részén 
augusztus 27-én is folytatlak a tisztogató 
hadműveleteket és helyi harcokban több, 
mint ezer foglyot ejtettek, ugyanez arc- 
vonalseakase agy ma sík részén 

allapitottak hogy a brit csapatok addigi 
iráni előnyomulásuk során csak csekély 
ellenállásba ütköztek Ahol az iráni csa 
Italok harcbabocsatkoztak. kémény küzde­
lem fo.yt, de az ellenállás az irániak cse 
kely száma miatt hamarosan Összeomlott.

Hangsúlyozzak azonban ezekben a kö- 
i okban hogy nem szabad a hadjárat to 
sabbi menetet illetően leves képzetekben 
élni. Az iráni ellenállás eddig megmutat­
kozott viszonylagos gyengesége ugyanis 
valószínűleg csak annyit jelent, hogy az 
iráni vedero mozgósítása meg nem feje 
zudoll be es hogy a teherani kormány csa 
patai az ország belsejében levő előnyösebb 
védelmi vonalakon foglalták el állásaikat 
Ami a viszály békés elsimításai illeti, er 
lói csütörtökön reggel nem voltak haj 
landók nyilatkozni Londonban

akarja állítani a sahot
kormány elrendelte az ellenségeskedések 
beszüntetését, legtalálóbban azzal a ma 
gatartassal hasonlítható össze amelyet 
egy otthonában megtámadott védtelen em­
ber a behatolókkal szemben észszerűen 
követ Hangsúlyozzak, hogy az egész fo 
lyamat egynémely nép számara tanulság 
és elhatározásra késztető lehetne. mivel 
az iráni kormány a korábban kapott an 
goi nyilatkozatok után ilyen megtámadást 
egyszerűen lehetetlennek tartott. (MTI.)

Róma, augusztus 28. (MTI.) A Giornale 
d ltalla csütörtöki vezércikkében megálla 
pitja. hogy a kis és rosszul felfegyverzeü 
Irán kénytelen volt engedni óriási szóm 
szedai fegyveres nyomásának. Nrncs ki­
zárva. hogy ebben az elhatározásban né­
mi részé volt egyes befolyásoknak, ame­
lyeket az angol-szász imperializmus su­
galmazott. A háború most Közép Ázsia 
fele tolódott el. ahol a tengelyhatalmak 
haderőinek meg kell majd keresniük az 
ellenséget mint ahogy minden más had 
színtérén megtaláltak azt

bizottság kiküldését
sével kapcsolatban rneyjeyyzik. hoyy ez 
újabb lépés az Egyesült Államok részé 
röl Japán ellen.

Washington, augusztus 2«. (Nemet TI.) 
Nomura japán nagykövet csütörtökön at- ! 
nyújtotta Roosevelt elnöknek a japán mi­
niszterelnök levelét.

A nagykövet ezután megbeszélést foly­
tatott az elnökkel es Hull külügymi­

niszterrel.
A nagykövet minden felvilágosítást meg­
tagadott az üzenet tartalmáról. Hull kül­
ügyminiszter a japán nagykövet fogadása 
után kijelentette, hogy Roosevelt elnök a 
japán miniszterelnök személyes levelere 
szintén személyesen fog válaszolni. (MTI.)

15 szvjet pancéikocsit meyseinmisi- 
tettek,

ezenkívül 9 loveget zsákmányollak és töhh 
mint 40Ü foglyot ejtettek. Az Urnen tőtől 
liehe nemet gyorscsapatok meglepő tárna 
dast intéztek szovjet kötelékek ellen. A 
szovjet katonák hadianyaguk és nehéz 
tüzérségük hátrahagyásával elmenekültek. 
A német csapatok nagymennyiségű kézi 
tűzfegyvert, tuzelésrekész töveget és lő­
szert zsákmányoltak. (MTI.)

AZ OLASZ HIVATALOS JELENTES

Roma, augusztus 28. (Stefani.) Az olasz 
főhadiszállás 450. közleménye : A szerdai 
nap folyamán a tengely legiereje heves 
támadásokat intézett Tobruk ellen. Olasz 
vadászgépek kíséretében erős olasz és né­
met bomhavetökotelékek eredményesen 
bombáztak a kikötnberendezeseket. tüzér­
ségi ütegeket és más katonai célpontokat

Sidi el Barrani felett német vadászgé­
pek lelőttek kel Curtisí-mintájú angol re­
pülőgépet. Olasz repiilököfelékek Dzsara- 
liub oázisán ellenséges állásokat bombáz­
lak. Tohruk szárazföldi arcvonalán élénk 
tüzérségi és járörtnvékenység folyt. Az 
angol légierő ismételten támadta Tripn 
liszt es Benghazi).

Kelet Afrikában csapataink élénk tüzér­
ségi tűz támogatásával és repülőink ered 
menyes közreműködésével szívós ellenál 
lást fejtenek ki az ellenség Uolchcfit ellen 
intézőit heves támadásaival szemben.

Az olasz Icgihadcro torpedoveto repülő­

APOLLO filmszínház

Ma és mindennap :
Ktirád.v Katalin. Jávor p . 
í sortt* Gyula tts Mai, G(>r* 

vei a főszerepben;

Egy tál lencse 
a nagysikerű magyar zenés 

táncos vígjáték.

gépii! a Földközi tengeren egymást követő 
hullámokban megtámadtak két angol h, 
joegyseget : egy könnyű cirkálói és Po. 
12 000 tonnás cirkálót. Egy rspulő#epu’k 
nem tért vissza támaszpontjára. (MTI i

PAPÉN A TOROK ÁLLAMFŐNÉL

Ankara, augusztus 28. Mint a Török TI 
i jelenti. Inonü államelnök csütörtök dél­

ben fogadta Papén német nagykövetet a 
fogadáson resztveit Szaradzsogiu torok 
külügyminiszter is. (MTI.)

Ankara, augusztus 28. (Stefania 
ankarai angol nagykövet szerdán nie 
jegyzéket nyújtott at a török kormánynak 
amelybei! kifejtette az angol kormány ál­
láspontját a legújabb közepkeleti esenié 
nyék után. A nagykövet ezenkívül rész- 
leteket közölt azokról az új Itadiaiiyagsial- 
litinányokról. amelyeket az Egyesült Álla 
mok a kozol-kcletre szándékozik küldeni.

Athen, augusztus 28. (Nemet TI.) Mint 
Kairóból híre jár. az egyiptomi katonai 
hatóságok legújabb rendeleté értelmében 
a brit csapatok mostmár kivclel nélkül 
minden egyiptomi faluban, vagy varosban 
állomásozhatnak. (MTI.)

CSANGKAISEK OKTÓBERRE ALTALA­
NOS TÁMADÁST RENDELT

Tokio. augusztus 28. (Nemet TI.) Cseng- 
kaisek tábornok augusztus 25-en elrendel- 
le. hogy indítsanak általános fama dalt 
Észak . Közép- és Del-K inaban mond­
ja a Yomiuri Sinibun hongkongi megbu 
ható forrásból vett értesülés nyomán. 
A támadásnak október 10-én kell megin­
dulnia. A csungkingi hadaknak a Cse 
kiang Nvan-Hvei és Kiangszu tartomány 
ban most folyo hadműveletei az októberi 
tamadas előkészítésének tekinthetők Az 
zal lehet számolni mondja továbbá a 
lap hogy ezek a vállalkozások egeste* 
szeptember vegéig tartanak. A fótamadasra 
ősszel kerül sor Anglia, az Egyesült Ál­
lamok és a Szovjetunió hadaival kar­
öltve. (MTI.)

Sanghaj, augusztus 28 (Stefani.) Haté 
tábornok, a kínai japán erők főparancs 
noka kijelentette hogy ha a nankingi kor­
mány befejezte az ország nyugalmának 
helyreállítását, a japán csapatok kivonul 
nak Kína területéről. Hozzátette, hegy kú
lön helyeken végzett ellenőrző utjain mra 
állapította hogy a nyugalom helyreállila 
sa Vaiigcsiimvei vezetesevel kielégítőén 
halad előre a japán katonaság es az ÍH 
konai haderők szoros együllmukode'e

i mellett. (MTI.)

Vígszínház mozgó

Évadnyitó nagy műsorunk! 
A leghntalmasahb •* lögizßöl- 
inasabb háborús rcpillőfllin :

Stukák
\ ncmi’t filmgyártás felejtli*** 
teilen alkotása a zuhanó bom­
bázók boívzilmas tánuulásaú'ó' '• 
Ittiilapcstrt is megelőzve Ma­
gyarországon először ma S. <■

9 órakor !
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nagy kommunista ÖsszeeskÜvÉs 
a Laval elleni merénylet mögött

t nercn.' lo golyója a majaba hatolt De Brinon nagykövet a morén; 
let lefolyásáról

Laval állapota rendkívül súlyos
paris, augusztus 28. (NST) Laval 

vl)!f francia miniszterelnök és Mar- 
’p] peat nacionalista vezér ellen el- 
b;iVe<ctt merényletről a következő 
’ial.h részleteket jelentik :
\ merénylő Paul Cxvllet 21 éves, 

..[éni lakos, amint kihallgatása so- 
','.,1) megállapították. A merénylőt a 

,1( elkövetése után Versallleshen 
azonnal elfogták és Páriába vitték, 
.,l,ol a rendőrség kihallgatta. Beval­
lotta. hogy azért jelentkezett ön- 
t,..nt' n légió tagjai közé, hogy me- 
.nvlctci követhessen el Laval es 

[gat ellen.
I.aval állapota a legutóbbi értesü­

ljék szerint meglehetősen ag- 
rasztó.

\z egyik golyó a májába hatolt 
Más értesülések szerint Déat is 
sokkal súlyosabban sebesült meg, 
mint ahogyan eleinte hitték.

\ merényletnek rajtuk kívül még 
euy harmadik sebesült áldozata is 
ran : Durvy ezredes, a francia ön­
kéntes légió első osztagának pa­
rancsnoka. amelyet a bolsevizmus 
elleni harcba kellett volna vezetnie. 
Durvv ezredes csak könnyebben se­
besült meg.

Orvosi jelentés a sebesültek 
állapotáról

Paris, augusztus 28. (Német TI> 
Mint az e.iszaka kiadott hivatalos 
orvosi közlemény mondja. Pierre 
farait két golyó sebezte meg. Az 
o'sö sebet szakított a jobb karján éa 
»gr kisebb sebet ejtett a jobbkezén.

A második golyó mellkasába 
hatolt be és a szive alatt állt 

meg.
Maróéi Déat-t jobbról találta el a 

golyó, amely mellkasa alatt l-alolda- 
lon állt meg.

A két sebesült állapota csütörtö­
ki hajnaban vátozatan vöt : to­
vábbra is komoly, de közvetlen ag­
godalomra nem ad okot. (MTI)

Egy szemtanú a merényletről
Paris, augusztus 28. (Német TI) 

l'e Brinon nagykövet, a francia 
kormány főmegbízottja a megszállt 
területen, ezeket mondta a merény­
letről, amelyet szerdán Laval és 
a bolsevizmus ellen harcba vonuló 
francia légió néhány tag,ja ellen 
követtek el.

• Szentanúja voltam a drámának. 
Versailes egyik kaszárnyájában 
kellett volna átadni a lobogót a fran 
cia önkéntes légiónak, amely a bol- 
sevizmus ellen vonul hadba. A 
francia hatóságok képviseletében 
rajtam kívül Bridoux tábornok ás 
és a verseillesi prefektus jelent 
meg.

Arról nem tudtunk, hogy Laval 
volt miniszterelnök Is eljön.

A zászlók átadása után meneti'- 
alakultunk, hogy megtekintsük azn- 
Aat a laktanyákat, ahol a francia 
önkéntesekét elindulásuk előtt el­
szállásolták.

Abban a pillanatban, amikor 
elhagytuk az épületet, megtörtént a 
merénylet, Schleier követ a német 
nagykövetség részéről és Szajna és 
f»ise megye prefektusa volt velem, 
""költünk jött Laval és Marcel 
Déat.

Hirtelen öt lövés dörrent. Meg- 
,ftrdnltunk s akkor láttuk, hogy 
'■avail francia légionáriusok 

támogatják.
laval ennyit mondott: ..Eltalál- 
hd 1“ Rögtön beemelték Láváit az 
''Ji kocsimba és bevitték a versaille- 
Si kórházivá. Déat. aki szintén meg- 
'vbi'siiit, hasonlóképpen bevitték a 
kórházba.
, l*e Brinon nagykövet hozzátette, 
llogy azonnal visszatért Parisba, 

hogy meglétessé a szükséges intéz­
kedéseket. A nagy követ-ég közlésé­
ből kitűnt, hogy Tavait egy golyó 
a jobb karján, egy pedig derekának 
jobboldalán taiálta el s Déat is jobb 
oldalán sebesült meg.

A nagykövet végül ezt mondta :
— Terrorista szervezettel állunk 

szemben. Csak az erős kéz jogán 
tudunk föleje kerekedni. (MTI)

I merénylő de Gaulle párthive
Paris, augusztus 28. (Német III 

Csütörtök reggel kihallgatták C-o- 
let-tet. Laval merénylőjét. (Mlett a 
Paris Midi jelentése szerint beval­
lotta a vizsgálóbírónak, hogy de 
Gaulle párthíve. Az egész francia 
rendőrség közvetlen a merénylet 
után házkutatásokat végzett a kom­
munista és de gaullista elemeknél, 
mind a megszállt, mind a meg nem 
szállt területen. (MIT)

Amszterdam, augusztus 28. (Né­
met TI) Az angol sajtó nemcsak, 
hogy nem Ítéli el a Laval és Déat 
ellen elkövetett merényletet, hanem 
a ..francia nép lelkiállapotának je­
ledként közli azt. így a Daily Mail 
azt írja, hogy a megsebesültek iránt 
csak kevesen éreznek rokonszenvet. 
A News Cronic.lenek s a Daily Sket- 
chnek az a nézete, hogy a merény­
let csak kezdet. (MTL

Vichy, augusztus 28. (Német TI) 
\ Laval elleni merénylet hire futó­

tűzként terjedt el Vichyben. A me­
rénylet francia politikai körökben 
rendkívül nagy megdöbbenést kel­
tett. E körökben kijelentették, hogy 
a kommunista terrorcselekedetben 
nem csupán egy kiváló francia sze­
mélyiség elleni merényletet látnak, 
hanem ellenmozgalmat azzal a tör­
vénnyel szemben, amelyet a fran­
cia kormány néhány nappal ezelőtt 
adott ki a francia állam védelmére. 
Legfőbb ideje, hogy döntő lépése­
ket tegyenek a bolsevizmus ellen. A 
legújabb idők eseményei bebizonyí­
tották. hogy az idő parancsolta azo­
kat a drákói törvényeket, melyekre 
a francia kormány elhatározta ma­
gát. v (MTI)

Bz egész Franciaországban 
nagy a felháborodás

Genf, augusztus 28. (Német TI) 
M Suisse, a lőaval és Déat ellen el­
követett merényletről Vichyből úsv 
értesül, hogy immár biz! >snak lát­
szik. hog ya merénylet hátterében 
összeesküvés van. (MTI)

Vlchy, augusztus 28. 'Német TL 
Viehyi politikai körökben rámutat 
nak arra, hogy a Lav ! cs Deat el­
len elkövetett merénylet

nemcsak francia kormánykörök 
ben. de az. egész közvélemény­
ben mély felháborodást keltett.

A támadás minősíthetetlen terror­
cselekmény. mondják, amely meg­
mutatja. mennyire igaza volt a 
francia kormánynak, midőn széles­
körű intézkedéseket tett a francia­
országi kommunista és terrorista 
üzelmek elnyomására. Rámutatnak 
arra, hogy a Parisban szeidán négy 
terrorista ellen hozol! halálos ítélet 
világosan bizonyítja, hogy a kor­
mány erélyesen va!ó''.i váltja az 
utóbbi napokban bejelentett intéz­
kedéseket. ’MTI)

Vichy, augusztus 28. (Német-TI) 
Itteni körök Jelentése szerint a La­
val elleni merényletet kommunista 
részről nyilvánvalóan már régóta 
tervezték és már több hónap óla 
előkészítették. A kormány által be­
tiltott. azonban időszakonként tör­
vénytelen úton röplapok és gépíró­
iul másolat által megjelenő Huma- 
•iite kommunista újság néhány hó­
nappal ezelőtt közölte azoknak a 

kormánytagoknak és politikai sze­
mélyiségeknek fekete listáját, kiket 
kommunista részről el kell távolí­
tani. jelentik ki ezzel összefüggés- 
1m?u. E .jegyzék élén Laval cs Mar 
cél Déat áll, továbbá Darlan h. mi­
niszterelnök és Peyrouton volt bel­
ügyminiszter. Szerepel még ezen a 
fekete listán több-prefektus is. MII

Dr. Ökrös Sándor és dr. Üssék Kálmán 
egyetemi rendkívüli tanár lett

Budapest, augusztus 28. (MIT) 
\ Kormány/«) a kultuszminiszter 

előterjesztésére dr. Llssák Kálmán 
debreceni in. kir. Tisza István tudo­
mányegyetemi adjunktus, egyetemi 
m. tanárnak a szakirodalom műve­
lése és az orvosképzés terén szer­
zett érdemei elismeréséül az egye­
temi rendkívüli tanári címet ado­
mányozta.

A Kormányzó a kultuszminiszter 
előterjesztésére dr. Ökrös Sándor 
m. kir. Tisza István tudományegye­
temi adjunktus, egyetemi ni. tanár­
nak a szakirodalom művelése és a- 
orvosképzés terén szerzett érdemei 
elismeréséül az egyetemi rendkívül: 
tanári címet adomány ózta.

« •

Dr. Ökrös Sandor és dr. Lissnk 
Kálmán egyetemi rendkívüli tanár­

ítélet az első stróhmann-perben
Mikor a zsidó egyetemi hallgató táncmulatságot akar rendezni

A budapesti büntetötörvényszék Horváth 
Ferenc tanácsa erdekes ügyet tárgyalt. A 
per vádlottjai ellen a királyi ügyészség a 
zsidótörvény kijátszása miatt emelt va 
dat. Ezúttal első ízben került olyan ügy a 
bíróság elé. amelyben a zsidóság közé'eti. 
társadalmi és gazdasági terfoglalásának 
korlátozásáról szóló törvény megszegése a 
vád.

Nagy Imre volt egyetemi hallgató, je­
lenleg nyomdász, Moskovics Endre magán­
tisztviselő. Balon György magántieztviselö 
valamikor egyetemi diáktársak, voltak az 
ügy vádlottal. Nagy Imre, aki zsidó, ..The 
Mary Macos" névén táncmulatságot akart 
rendezni. Miután megtudta, hogy a zsidó­
törvény értelmében zsidó ilyen mulatság 
rendezésére engedélyt nem kaphat, felkér­
te Balont. aki keresztény, hogy vállalja a 
..Strohmann" szerepét és írja alá ő az en­
gedélyt kérő beadványt. Balon ezt vállal­
ta. mire a rendőrség meg is adta a tánc­
mulatság rendezésére az engedélyt. Ké­
sőbb derült ki. hogy tulajdonképpen üz­
leti vállalkezás húzódik meg az egyetemi

HISZTÉRIA A 
a kísszakasz

Eddig körülbelül ötmillió tani
A fővárosban a Beszkárt vezetősé­

ge a mull heten a napilapokban és 
a villamoskocsikon felhívást intézett 
a közönséghez, hogy ne gyűjtse a 
kisszakaszérméket, mert a gyűjtés­
nek semmi értelme nincs és a Besz­
kárt vezetősége meg fogja találni a 
módját annak, hogy a nyerészkedési 
célokból összevásárolt és áremelés­
re számító spekulánsokat a jogtalan 
jövedelemtől elüsse. Az utóbbi na­
pokban a kisszakaszérmék kiszol­
gáltatása egyre több nehézségbe üt­
közik és már az is megtörténik, hogy 
a kalauzoktól sem lehet kapni még 
egy-két darab kisszmkaszérmét sem.

A sorozatos panaszok hatása alatt 
illetékes helyen behatóan foglalkoz­
nak a tantuszspekuláció letörésével. 
A megoldás valószínűleg az lesz, 
hogy a jelenleg érvényben levő réz­
ből készült kisszukasz érmékel ér­
vénytelenítik és helyette más fémből 
készült kisszakaszérméket hoznak 
forgalomba a rövidebb utazáshoz 
szükséges igények kielgitésér?. Ez­
zel egyidejűleg gondoskodni fognak 
arról is. hogy a spekulánsoknál fid­
halmozott kisszakaszérméket ne 
liessen értékesíteni, tehát a B’szkár' 
az új kisszakaszérinék bcve;elésc 
után a vixxoulelainsttóktól és A na­

Párta, augusztus 28 (Német TI) 
Mint a Versailles ben szerdán el­
követett merénylet sebesül tjeinek 
állapotáról közlik, Laval egészségi 
állapota megnyugtató, Marcel Deal 
álla]>ota azonban rosszabho lóit, to­
vábbi intézkedésig csak a családta­
gok látogathatják me.g őket. Ttavíd 
nyugodtan töltötte az éjszakát. MTI 

rá történt kinevezése Debrecenben 
nagy és őszinte örömet keltett.
Mindketten kiválóan képzett, nagy 
tudású, lelkiismeretes szakemberek, 
akik eddigi munkásságukal beiga­
zolták. hogy rászolgáltak az előlép­
tetés, illetve kitüntetésre. Dr. Ökrös 
Sándor különösen hozzánőtt Dcbr. - 
cenhez.. Középiskoláit a debreceni 
református főgimnáziumban végez­
te, majd az egyetem orvoskarán dr. 
Orsós Ferenc, az aurópaihjrfi orvos 
professzor mellett folytatta egyete­
mi tanulmányait. Mestere vezeies - 
vei a kórlKmctan egyik legkiválóbb 
szaktudósává fejlődött, ökrös egyelt 
ki'mt a sport térim is ismert nevet 
vívott ki magának és annak idej ■’( 
mint a DEAD centerh-il f;a többször 
játszott Kelet-Magyarország válo­
gatott footballosapatában.

ifjak rendezésében szereplő tancmulatseg 
mögött, amelynél segédkezett az ugyan 
csak zsidó Moskovics Endre is. A rendőr 
ség erre való tekintettel visszavonta az en­
gedélyt és megindította az eljárást vn'i 
mennyiük ellen.

A hunügy főtárgyalásán Nagy azzal vé­
dekezett. hogy jóhiszeműen kérte fel ke­
resztény volt egyetemi társat az aiairásra. 
nem tudta, hogy ebből Ilyen kellemetlen­
ségek lehetnek. A többi vádlott is j 
szemüségre hivatkozott. Balon azt adta 
elő. hogy miután egyszerű szívességről 
volt szó, nem akarta megtagadni Nagy 
kérését.

A törvényszék a nem mindennapi ügy 
ben lefolytatta a bizonyító eljárást, majd 
a zsidótörvény kijátszására irányuló vét­
ségben mondotta ki bűnösnek a vádlotta­
kat és Nagy Imrét nyolcvan pengő. Ba­
lont ötven. Moskovicsot pedig negyven 
pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet el­
len a vádat képviselő Markovics Antal dr 
ügyészségi a.elnök és az elítéltek is felleb­
beztek

FOVAROSBAN 
•érmék körül 
usz tűnt el a forgalomból 

gyobb mennyiségű kisszakasz ér­
mékkel rendelkezőktől csak minimá­
lis mennyiséget vált vissza. Ez.’k az 
elgondolások mindenesetre alkalma­
sak arra, hogy a gyakorlatban véget 
vessenek annak a hisztériának, mely 
most már a tantuszok körül is • rő- 
sen lábrakapott.

Egyes hírek szerint ötmillió kis- 
szakasz tűni el. ami olyan tekinté­
lyes szám, hogy rövid távokyn már­
is sok baj van a jegy ki.szolga Itat ás 
kórül.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

MA l TOLJÁRA : Karady 
Katalin. Tolnay Klári, Já­
vor Pál. Somlay Artur. Gő­
zön Gyula. Rajnay Gábor. 
Makláry. Bilicsi T. nagy­

szerű alakításával :

Erzsébet 
királyné

Előadások : 5, 7. 9 órakor 1 
Híradó !

Holnap : S T A N és P A N
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Roma, ■ ugus/fits 2«. A M II hivatalosan 
jelenti : t lano gróf kMlügvmlnUaler lo 
rokmútélen esett ál. A móléit heavalku

a háborús hir-politikáról
A

S/. ARAI ! OZ.TAk A EDITH.IKREK ARÁT 

llwdaprst. augusztus 28. Az árellrnőr 
r<ss országi» kormánybiztosa azahabozla 
a (envkeprrá rs fény képéaretl gépek, erek 
alkalrearel. tartozékai e* tény képeswli 
filmek es lemezek forgalombahoaztalanal 
felszámítható legmagasabb bruttó hasz 
not. A rendelet értelmében a nagykeres 
kertó az eladási árból aramitotl legfel 
Jrbb 20 sraralek, a kiskereskedő pedig 
legfeljebb 33 ea (él száaalék brutto base 
mi adhat hozna a beonerrrsi árhoz fMTII 
"ff Aa

MEGHIl ISI. I.T 
VASIT! MERÉNYLET DÁNIÁBAN

Kopenbága.» augusztus 28. (NST) Mint 
utólag közli.• Kan rendőrit mn*|

mifttiABltM 24 Umerrtl?«! ...........  _ ....
rrnylelei akartak elkövetni éjjel !0 éa 
12 óra körött rgy vonal ellen Eabjrrg 
«Maii la Horn »Ml kö«r|rt>en. a merénylők
»aagtrendakaf raklak a vagányokra, hogv
• 'onatot kiMkiaaAAk. dr a merénylet gae 

r akadályt
rendőraé^ 

ismeretlen

rrnnttr nem sikerült, meri i 
idejében .'««érvelték A dm, 
erre Kan koronát törött ki »» 
tettes vagy tettesek fejére.

meg fokozódott a
M EZÓ(i A ZI) A S A GI TE R M E1. ES
Berlin. aug'iMlua ja. Mint a Német TI 

szakértő körökből értésül, a neiurt mezó 
gazdasági termelés a habom alatt nem 
esnpan teljesítő képességét tartotta meg. 
hanem még jelentő* mértékben fokozta is 
art. A nemet merogazdasag a legnagyobb 
lelieállmenyt a vajfermelé* fokozásával 
érte el. Németország ma vajtermelés le 
kinletében az. egész világon vezet. I94ö 
ben a vajtermelés 7>ó százalékkal volt na 
«'Óbb. mini ar l»3.1 előtti öl esztendő át 
lagaban. A tejtermelés 1*40 ben kereken 
1.4 milliard literrel múlta felül az l»3M.. 
»r utolsó békeer terméseredményei.

A némelorsrágl állatállomány Is meg 
tarlóit« haboruelóltl létszámát e.s ennek 
megfelelően kibővítették a lakaeinany 
készleteket is. A merogardasag teljesítő 
hépesóegéuek a háború alatt elért toko 
zódasarol a következő számadatok tanús 
kodnak t Ar 11)40 es olajnövény termelés 
haronvssor annyi volt, mint ar. 1#3á. évi. 
A kapasnövénytermeleaben l#4tl ben re 
kordterme* volt, burgonyából 72 millió 
termett, eukoerepobo) jo.it millió Ionnal, 
lakarmánvarpabói pedig 46.3 millió Ion 
•át takarítottak br. (MTI)

NEMEI

Megkezdődnek a levente- 
foglalkszések

A m. kir. debreceni lj. városi 
venteparancsnokság közli, hogy

ie- 
---- ’ - -o.- 3Z 

1339. évi II. te. alapján a levente­
foglalkozások szeptember hó 1-én. 
azaz hétfőn megkezdődnek.

Felhívom a Debrecen város és a 
hozzátartozó tanyákon lakú <1918 
1929. oviién született) leventekóteles 
ifjakat, hogy ugyanazon a helyen, 
napon és idölien jelentkezzenek le- 
ventefoglalkozásra, ahol az elmúlt 
kiképzési évben tettek eleget leven- 
tókfttelezettaégflknek. Azok, akik 
június hónap óta költöztek Debre­
cen város térülőiére és jeleni kezesi 
kötelezettségüknek a leventeparancs 
nokságnál l’é|erfia-u. 4. szám alatt 
még néni tettek eleget, a törvéiives 
következmények elkerülése végett 
"zen mulasztást haladéklalnnul 'pó I 
toljak, vagy (>e,lig a foglalkozások 
megkezdésekor a lakásukhoz legkö­
zelebb mi leventecsapatnál tartoz­
nak jelentkezni. Ezen bejelentési 
kötelezettség az 1939. évi II' te fi 8 
értelmében 18 eves korig a tőrvé- 
nyes képviselőt (atya, gyám' ter- I 
heli. ha pétiig a leventeköteles nem I 
a törvényes képviselőjének házlar- I 
iseáhan él. az g Szállásadó, munka- I 
'’agy szolgálatúdé, akinek gondozá- I 
sóban, fe Ki gye lete alatt áll. a tör- I 
vény értelmében felszólítja a leven- 
teperancsnokság a szülőket, gyámo- I 
k*t, munka- vsgy szolgálatadókat I 
bogv a lowmleköteifts ifjak mogio-

elősegílee. |
Várért tevf!rtrtwrw!M*!W>luség.

■ Herlin. augusztus
I Da« Reich elinti hetilap dr. Göbbels 
I birtalalmi miniszter ..A hallgatásról 

a háborúban“ című cikkét közli. A 
cikk tárgya a hirpolitika. A minisz­
ter bevezetőben megállapítja. hogy a 

| hirpolitika a politikai hadvezetés 
egyik legnehezebb feladata. Meg az 
úgynevezett demokráciákban sem ta­
lálható meg háborúival) az. amit tá­
jékoztatási szabadságnak szoktak 
nevezni. Eblteii a háltoriiban a hir­
politika még bonyolultabb feladattá 
vált, mint a világháborúban volt.

A vezérnek kötelessége, hogy ezen 
a téren is egyesegyedfil a nép egé­
szének. különösképpen pedig a véd­
erőnek érdekeit szolgaija. Kétségte­
lenül helves az a megáliapitás, hogy 
a közvélemény gyors tájékoztatása 
a propaganda legjobb fegyvere, de 
mégis lantiak néha olyan tények, 
amelyek a legsúlyosabb kárt okoz­
hatnak. ha idő előtt az ellenség tu­
domására Jutnának.

Göbbels ezután utal arra, hogy

sok a látnivaló * » katonák ,ni„ 
n v g„ez«ck. Meglelik öböl ftirdóző í" 
tonakkal. A pokoli hőségbe,, ' k"
ciishiilfKl ad a tenger viic, * > . 
barátságos, férfiak és nők cg,ült i??''* 
kvvluak a honvédekkeL ill is. olt i, l ''r 
gas hangzik s nem messze „ ,j,|ai *’r’ 
dőzöklői karcsú vitorlások sikla,,"r'

kábelezhet küllöld- 
különösebb tilkolni- 
Természetes. hogy 
is vannak katonai

amelyet a tenger kell, ■err«,1,
I s füleméi uz a gondolat. ),„-.

akik „ kárpátok gerinceiről in<l„|(1,„u 
tllld. nias harcok után. Itt <agy llnk 
sze délen, a forrónyárn I ekele ten...

mokráclákkal ellentétben a háború 
alatt »cm vezették be a külföldre 
küldött táviratok cenzúráját.

Nálunk minden külföldi tudósí­
tó szabadott és háborithatatlannl te­
lefonálhat, Attgy 
re, mert semmi 
valónk nincsen. 
Németországban
es politikai titkok, tie ezek ismerete 
egészen kicsiny beavatoM körre szo- 
i itkozik. Tét tm'szetes az is. hogy Né­
metország nem engedi az ellenségtől 
magára erőszakolhatni hírpolitikáját.

A cikkíró a égül leszögezi, hogy a 
német kormány annyira bízik a né­
met népiren, hogy nem kelj a nem­
zeti érdek megsértését kockáztatnia 
merő népszerűséghajliászásból. A 
német nép azt várja el vezérétől, 
hogy győzelemre vigye a birodal­
mat mást nem. Ezért van az. hogy 
a német kormány akkor beszél, ami­
kor itt a beszéd ideje és akkor hall- 
«KiU, amikor itt a hallgatás ideje.

Budapest. augusztus 28. \t I I 
Az arellenorz.es orHzágos kormány- 

biztosa a tojás legmagasabb terme­
lői. nagykereskedői és fogyasztói 
arának megállapításáról a műit évi 
december 15-én kiadott rendeleté­
ben intézkedett. Az utóbbi időben 
azonban olyan áremelkedés tapasz­
talható, amely a rendeletben ineg-

St'í
to-

Nem lehet a tolást drágítani
határozott tojasárakat eléri, 
túl is lepi. Minthogy az említett 
Jás ármegallapíto rendelet még
vényben van. az arkormányhj/tm 
nyomatékosan figyelmezteti az ér­
dekelteket. hogy a rendeletben meg 
állapított tojásárak túllépése árdrá­
gításnak minősül és szigorú bünte­
tést von maga titán.

TOLNAY KLÁRI VAKBÉL 
IRRITÁCIÓBAN megbetegedett

A A■ig-vzinház igazgatósága a műit vj. 
Íven sürgönyt adott föl az Iglófüreden ntí 
raló Tolnay Klárinak, hogy lehetőit- p 
jezze be üdülését a térjen vissza Buda- 
pestre, mert a színházban nemsokára 
szükség lesz rá a próbákon. A sürgőm 
re Toinay Klári szomorú sürgönnyel (<-. 
lolt. amelyben ive jelen teile a színháznak 
hogv Iglófüroden vakbéirritációl kapott « 
az oltani orvos nőm javasolja az til.ua < 
Tavaly, nyáron Toinay Klári ugyancsak 
vakbellváiitalmakról panaszkodott ask--
azonban nem akartak operációnak ala 
vetni ee vi.-szaíejlosz.tottek a gyulladást 
A vakhélbantahnak az idén nyáron is meg­
ismétlődtek. azonban Toinay Klán ennek 
ellenire, mégis elutazott nyaralni s most, 
mint a sürgöny jelenti, sajnos, ismét ágy­
nak dőli. Nemcsak a A igszánház igazva­
lósága. liánom Budapest egész müvésztar 
szidalma aggódva várja a híreket Tolnav 
Kláriról s megvan a rvmény rá. hogv a 
iiiiiv.-.sz.no hamarosan vissza tud térni 
Budapestre, hogy fővárosi orvosok kezel

VILLA1HOSKARAMBOL BUDAPESTEN
nyolc sebesülttel

Budapt Nl. au^iiN/luN 2b. < exiitörlököii
(Íc'iiImii félliMrom előtt néhány perccel 
siiI aon á ilh<iD(»<skar;iiiihol történt «/. Appo 
nyi téren. ILgy 17-ei» jclresií villani(>.<«bM 
beleszaladt ejj» szcinbejÖM) IK as. A/ősz

üvegablakoktól N utas megsérült, köziül, 
hárman súlyosan, ezeket a mentők he 
'Illek a Rókus kórházivá.

Az Erzsébet híd felól haladt ar Appo 
nyi téri megálló felé egy 17 cs jelzéníi 
(volkocsls villamos. Ahogy a kocsi eleje 
attvaladl a Acres l’alné iilv-a felé elágazó 
vallón, amelyen a 14 e.s villamosok for 
dalnak el ax Apponyi lerröl. hirleh-n na 
gyot zökkeni, a kocsi eleje kiugróit a sí 
nekből és keresztben állt a síneken.

Ebben a pillanatban a f eresieiek tere 
felől az Erzsébet híd irányába haladt egy 
Ih a*. Ennek a vezetője nem sramitha 
tolt arra, hogy a szvmhr jövő 17 e.s hlrlc 
len eléje kerül. Rendes sebességgel haladt 
rs fsak az iilotmi pillanatban kezdett le

honos összeütközött.
Nutí« esnllaiias üvegek csörömpölése 

és emberek ijedt kiáltozása hallalszotl. 
Néhány pillaxiat alatt kiderült, hogy azé 
n msére nagyubb huj nem történt e.s csak 
az üvegektől sebesültek meg többen.

Kilo« lak H mentőket, akik két kúráival 
es több orvossal sietlek a hclvszinre. va­
lamin! a tűzoltókul es a lil .SzKÁIt mű 
szaki e inhereiI. akik mintegy félórái uhui 
kával állítottak helyre a forgalmat. .Azon 
nal megindult a vizsgálni. hogy megálla 
pilsak : mi okozta a szere»e.séllcn.segcl ?

Valószínűnek látszik, hogy vagy egy 
erősen elkopott műrészleten ugrott ki ve 
tétlenül a (7-e.s villamos a helyéről, vag« 
pedig a villamos automata«álló romlott 
el. Ez a rossz váltó akkor állítódott ál. 
amikor a villamoskocsi eleje mar álba 
ladt felelte, a mozgásban lévő villamos 
alatt ..átváltott" és er okozta a szeren 
esétlenségel. Az ügyben folvik a vizsga 
lat.

gyermekbénulási
ESETEK A BÁCSKÁBAN

Zombor. niigiisztus 2«. -Szahadkmi, ||lr. 
líileg kiír») ékén. Magyarkanlzaán. Rne 
Ru-'un töhh gyermekbénulás) esetei jelen 
lettek. A szabadkai főorvosi hivatal köz 
lese szerint busz megbetegedés történi. 
A tart anyunk több halálos aldozaln l< 
ran. Mivel egész lláe.skában történtek 
ilyet, megbelegedesek. nagyarányú ovin- 
t, zkedéseekt lettek a járvány továbbter­
jedésének uieggú Húsúra.

LEMONDOTT 
az ausztráliai miniszterelnök
A Amsterdam, augusztus 28. (Német TI) 
A tteiiter-iroila Neibounei jelentése szr 

eint az 1236 óla kormányon térő Menzies 
ausztráliai miniszterelnök lemondott. Ar 
egyesült ausztráliai part és a parasztpari 
csütörtöki közös ülésén egyhangúlag Fad- 
dent választották meg miniszterelnökké.

Magyar fiuk a Fekete-tenger partián
(A m. kir. hon, ed haditudósító szazad 

közlése.) Nikolajev. Kemény harcokkal 
jiltollunk el idáig, mert a beásott vörö 
síik elkeseredetlex, védekeztek v mindül« 
talon megkísérelték, hogy kitörjenek a 
gyűrűből.

Itt. Nikolajev elolt dombok szakítják

kön szabadszenimel is jól láthatjuk a 
z< g súg,ss földháivya.sokat. a hevenyészett 
ellenséges lulóárkokal. Repülőink és 1,1 
/ereink szünet nélkül gyúrták a vörösö 
két. de azok soká kitartottak állásaikban 
A magvar és a néniéi csapatok teljesen 
körülzárlak ezt a vidékét. vasgyúríibe 
szárították a vörösöket. Tudtuk, hogy 
étiből a gyűrűből csak kévésé» menekül 
to lin k. A német páncélosok óriási kerii 
löt léve, ellenkező irányi,,,| érlek el n v a 
rost. megszállták a v nsúlállomást. a, 
egyik hidal és a repülőterei, s rövidesen 
a városba is benyomultak.

relört. de mi : „ Inrlalék óvnlosan halHd 
lünk, szinte lépesről lépésre mentünk 
előre a varos fele. Szükség Is volt erre az 
„valósságra, mert a vörösök aknával rak 
Iák tele a terepet a várna körül. Egy ak 
na éppen elultiia.k döntöli fel egy ícher 
autót s az árokparton is ekkor kötözlek 
egy kerékpárost, akit akna sehe.sílcll meg.

A városi,a vezető híd felrobbantva he 
vert a vízben, bairn a hajógyár gigászi 
v iisállv ány al izzóitól., a daruk clomolva. 
ieliltra elsüllyedt hajó orra meredt ki „ 
lii,|lámokliól. . . ur. egész kikötő képe 
'tárulta, hogy a magyar bombázók és a 
ocmcl stukák itt járlak . . .

kutatták II túlsó partról n városim vezető 
utat. Gyorsan fordultak a esónakok es 
nemsokára < alninenny len a városban vol­
tunk.

kan voltak, s folytatták a kétségl.....sett
liareot. A szünet nélkül tartó tűz azon 
ben lassan lassan felőrölte erejüket, el 
ImalláMik raökkenl. Egyre élőbbéi- nyo 
múltunk s egyszerre csak feljutottunk a 
dombokra és megdöbbent a szivünk 
mcg<-.s||Unl elöflünk a tenger . . .

Akkor még messze volt a varos. , pu 
rás levegőben gigászi tornyokként nyű! 
lak a magasba a gyárkémények. A viz 
lornnyhól m n

NiM tört .......... R .
lökre kékesen rsill<»C’»ll. békés i. 
aradi »r rfié.sr hntRlmM öbölből.

varos lllhh más helyéről 
fel... A tenger végiele» 
- -------»----. ... ~.'.s nyugalom

núneélosok cirkálnak. Az épen maradt 
hazakból az emberek ezrei nézik őkel.

A város erősön különbözik a többi 
orosz várostól. európai stílusban épült. 
Az épületek öltén százaléka elpusztult a 
megismétlődő hombalámadások során, 
sok épület meg most is lánggal ég. > agy 
feketén füstölög. A menekülő vörösök 
nem tudtak mindent elpusztítani * így 
rengeteg anyag maradt hátra. Az olajtar­
tályok üresek ugyan, a kikötőben azon­
ban löhbmillio liter benzin, töméntelen 
sas- es gépalkatrész maradi «issza érin- 
I« Hrnrtl.

Mi okozza a sörellátás zavarait
A bőráruk arány talau cniulkede.-r 

köveikezti'lú'ii a sörfogyasztás az 
utóhlki évek folyamán nieghárom- 
szorozód'itt. A Felvidék, Kárpátalja 
Erdély és a Délvidék visszatérése 
sziuti'ii jelentékeny előállást idézett 
el<> a sörfogy usztásban. Ily en körül­
mények között a hazai sörgyárak­
nak fokozott kapacitással kellett 
dolgozniuk, hogy a megnövekedett 
fogyasztást kielégíthessék, ami 
mindeddig eredménnyel is járt.

-Az utóbbi napokban azonban 
egy es országrészek ben a sörellátás­
ban kisebb zökkenők mutatkoznak. 
Mint értesülünk, ezt a körülményt 
nem a sörgyárak kapacitásának a 
csökkenése, vagy a fogyasztás to­
vábbi emelkedése következtében ál­
lott el,,, liánéin acórt., mert- a vidék- 
i'ől a esei-ehordúkat a sörgyárak 
rendetlenül kapják vissza, holott 
jelenleg nincsenek abban a helyzet­
ben. hogy ;t késedelmesen visszaér­
kező cserehordókat újakkal pótol­
ják. Ezenkívül a nyári szállítások 
miatt a vasúti kocsik annyira Igénv 
be vannak véve, hogy a sörszálli- 
tásra pillanatnyilag nem áll elegen­
dő vagon rendelkezésre. A szállítá­
si nehézség mcgszüntetéisére ez"rt 
az utóbbi napok ban az a gyakorlat 
alakult ki. hogy egyes nagyobb vi­
déki sörkereskedők a fővárosi rag?

I ;i hozzájuk közclesö vidéki sörgyá- 
. rákból a sőrszállilmányoköt tóher- 
I anfnknn fiirnrorzák.

arellenorz.es
til.ua
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Értekezlet a városi fedett uszoda ügyében
. városi fedettuszoda ügyében 

„töitökön délelőtt értekezlet vö t 
'városi tisztiügyészi hivatalban.

az értekezleten megtárgyal- 
a fedettuszoda használhatalan 

nlta miatt mutatkozott jelentős - 
Lnte"i* 22.30Ö pengős — bevételi 
r,.<(-s'iig'át- Hír szerint ezt az ftsz- 
,,(,cet a város megindítandó peres 
' jrn-ok útján kívánja bevételezni, 
pvebkent felvetődött az a kérdés 
."■jvogv ha most hozzáfognának a 

odettuszoda renoválásához, illetve 
részbeni újjáépítéséhez, úgy a .jövő 

»lejére készén is lenne.
értekezlet sajnos nem hozott 

határozatot, mint ahogy nem is hoz­
hatott, arról azonban meggyőző bi- 
innyítékot adott, hogy nemcsak a 
. ^-közönség, hanem a város leg- 
idllönbözöbb szervei is foglalkoz- 
-ak a kérdéssel ée átAandóaa napi-

renden tartják a fedettuszoda mi­
előbbi újraépítésének ügyét.

Abban « tekintetben nincs is ok 
semmiféle aggodalomra, hogy a fe­
dettuszoda újraépítése esetleg még 
egy esztendőre elhúzódna. Ez sem 
a városnak, sem a közönségnek leg­
távolabbról sem lehet érdeke. Sót 
eppen az ellenkezője, mórt hiszen 
a város háztartásában mutatkozó ez 
a nagv kiesés károsodást jelent, — 
másrészről a város a közönség igé- 
n,veinek kielégítéséért építette és 
tartotta fenn a fürdőt, mindaddig, 
amíg ezt életveszély nélkül lehetett 
látogatni. S most, hogv nem lehet 
üzemben tartani, újra csak a nagy­
közönség szolgálata hat inspirálólag 
az illetékesekre a fedettuszoda mi­
előbbi újjáépítésének megvalósítása 
terén.

AZ ,.UJ IDŐK“ ADY ENDRE 
VERSEK“ CTMV KÖTETÉRŐL

Oszlásnak indult, 
fürdőruhái ismeretlen női holttestet 
fogtak ki a Szamosból

Tegnap a délutáni órákban Ko­
rsó László kőműves és Gyuriim 
Zoltán cserepezö tanuló, szatmári 
»konok a Szamos nagy strandjától 

pgv pár száz méterre egy sötét tö­
meget láttak a vízen úszkálni. Meg­
piszkálták. mert állati hullának néz­
lek. Kiderült azonban, hogy 
oszlásnak indult női holttest.

\ rendőrségről a hatósági orvos­
ve együtt bizottság szállott ki a 
he'vszinre. Megállapították, hogy

egv

az erősen oszlásnak indult holttest 
mintegy 155 centiméter magas. — 
l’öbb hete lehetett a vízben. Arca 
teljesen deformálódott, haja leko­
pott, végtagjain lemállott az izom. 
A holttesten fekete gyapjú fürdő­
ruha volt. Azt hiszik, hogy a tizen­
egy nappal ezelőtt eltűnt Du- 
schinszky Róza holttestét találták 
meg. A nyomozást ebben az irány­
ban folytatják.

, A? Alföldről néha feljön ©£y kötél, 
amely mutatja.hogy a búiakalászok kozott 
meg mindig terem költészet is Akik olt 
laknak és írnak, fiatal öreg poéták 
többnyire nrm világfa jda Ima.s<ik. a sze- 
ce&aziós irányra nem adnak semmit, ha 
mm regi módon pengetik a lantot, de a 
dal, mi hangszerünkön éleire kel, mégis 
szívig hat.

így jött fel Debrecenből a héten egy 
fiatal Ismeretlen poéta kötete, öt Ady 
Endrének hívják, a kötetet pedig Versek 
oek. Az ügyetlen ! Még valami hangzatos 
cifra nevet sem tudott adni összegyűjtött 
költeményeinek, a kötet tormája pedig 
olyan, akár egy iskolai könyvé. De ami a 
tartalmát illeti, kedves olvasó, arról be­
széljünk valamivel több tisztelettel.

Nem akarom ugyan azt mondani, hogy 
Ady Endre kész poéta, azt sem, hogy hí­
rével megtelik a világ, de van mély érzése, 
erős magyarsága, s amit elmond, abban 
találsz eredetiséget te. Nem keresek sokat 
a könyvében, hanem találomra idriktatom 
mindjárt az első versét : erőijén az he­
lyette !“

Ezután szemelvényképpen meg a kriti­
ka alatt ott áll teljes tprjedolmóbcn egyik 
fiatalkori, de eléggé ismert, hangulatos 
,,Sirasson meg“ című költeménye.

Még a Magyarország című jóhírű napi­
lapbírálatát közöljük itt. amely a lap

■ "" ?

FERENCJÓZSEF
KESERÜVIZ

■

jelent meg1899 «ugusttuk 29-i siámaban 
s a követketökáppeo s«ol :

A „MAGYARORSZÁG“ 
LATA

. Versek cím alatt egy 
jelent meg Ady Endrétől 
versek, amelyhez. Ábrányi 
egy finnnirfn és 
megnyilatkozásai 
bői egeez tisztán áll előttünk az fró ro­
konszenves egyénisége, egy sokat »zenvo- 
dett, nyugtalan és forrón dobogó szív és 
egy mélyen gondolkodó, hékétlen és tópe- 
lődö elme. Aki a könyvet 1 forintért meg­
szerzi, számos, élvezetes percet biztosít 
vele."

Bizony tévedtek a bírálók Ady Endre 
nevével Íme halála után ahg néhány évti­
zeddel mar megtelt a világ S ha akadnak 
is — mint a jelen időben is — apró gan- 
csoekodók, Ö mégis a legnagyobbak egyike 
és neve kitörölhetetlen fénnyel ragyog a 
Magyar Irodalomtörténet elsárgulhatatlan 
könyiében (Ibi)

BIRÁ-

kÖlteménr
1

kötet 
Debrecenben 
Emil írt »lószót, 

melyen érző poelalöbk
Hatvanegy költeményé-

A vadászok magasabb lőttvad árakat kérnek
Korábban akarják ke zdent a nyúlvadaszatokat

Határozatképtelenség miatt elmaradt
az ipartestületi elől járósági ülés
A 70 elöljáróság! tag közül

Debrecen es Vidéke Ipartestület 
elöljárósága tegnapra, csütörtökre 
hirdette meg rendes havi ülését az 
Ipartestül?* tanácstermében. — 
Szendrey Sándor ipartestületi alel- 
uök néhány elöljárósági taggal több 
mint fél ,'irát várakozott, hogy a 
határozatképességet megái lapíthas­
sa .Miiéi az elöljárósági ülés na­
pokkal ezelőtt szabályosan meg volt 
hirdetve s a meghívók ezzel kap­
csolatban szabályosan kimentek, 
ifi* Szendrey Sándor elnök kényte­
len volt az elöl járósági ülést elodáz­
ni. összesen 19 elöljáróság! tag je- 
>nt csak meg. ennek folytán a ha- 
' rozatk.'pességet nem lehetett meg- I 
állapítani. !

csak tizenkilenc jelent meg
Szendrey Sándor a határozatkép-

leg kimondta, hogy a meg nem je­
lent elöljárósági tagokat, akik elma­
radásukat nem igazolták, kivétel 
nélkül az Ipartestület Széke elé 
utalja. Megállapítást nyert, hogv a 
hetven elöljárósági tag közül mind­
össze 19 jelent meg. A tagok közül 
négy vidéki, hét pedig elfogadha­
tóan kimentette magát, ennél fogva 
negyven elöljárósági tagot a Szék 
elé utal az elnökség nz elfogadott 
szabályok értelmében.

Az elöljáróság!’ ülést egyébként 
jövő hét csütörtökjére, szeptember 
4-ére halasztották.

A vadkiviteli vállalatok máris 
megkezdték a lőtt-vad felvásárlását, 
mert a lőttvad iránt igen nagy az ér­
deklődés a külföldi piacokról. Egy­
előre csak az őzvadászat kezdődött 
meg — május 1-ével és vadkivi­
tel szempontjából majd november 
1-ével kezdődik a főcikknek, a nyúl­
nak a vadászata. Az árak még nem 
alakultak ki a lőttvadpiacon, mert 
a tavalyi árakat ma már alacsony­
nak tartják a vadászok és ahol na­
gyobb tétel vad kerül terítékre, azt 
egyelőre a hűtőházban tárolják, vár­
va az új ármegállapítást, amelyet 
már kértek az Árkormánybiztosság- 
tól. Nyúlnak 1.10 pengő, őznek 1.12 
pengő h tavalyi ára. Ezen az áron 
exportra vásárolni nem lehet, mert

még a belföldi árak is magasabbak 
a nagy kereslet miatt. A vadászok a 
magasabb löttvad-árakat azzal az in­
dokolással kérik, hogy a vadászat 
mint sport, nagyon megdrágult, így 
pl. az őznek lödíja 120—15(1 pengő 
darabonként, megdrágult a vasúti 
közlekedés és a sörét is.

Idén jó nyúlvadászatl idényre szá­
mítanak és a szőlősgazdák máris azt 
kérik a földmivelésügyi miniszter­
től. hogy a gvakori nyúlkárokra való 
tekintettel november 1-e helvett már 
októl»er 1-é.n kezdhessék meg a nyúl- 
vadászatokat. Az ország nyúlállo. 
mánya a tavalyi hosszú téli idő kö­
vetkeztében nagymértékben regene­
rálódott és pótolta a két év előtti 
fagykárokat.

Köztenyésztési alapot létesít a földmivelésügyi minisztérium
30.000 tenyészállattal frissítik fel a gazdák állatállományukat

ADYENDRE ELSŐ IRODALMI MUNKÁSSÁGA
A SZÁZADVÉGI FŐVÁROSI KRITIKA TÜKRÉBEN

Mit mondanak a sárguló lapok hasabjai a

Már megemlékeztünk arról, hogy 
a törvényhatósági állattenyésztési 
alapokról szóló törvény végrehajtá­
si utasításának rendelkezései alap­
ján a városok és várme; 
megkezdték az. előkészítő 
arra, hogy területeiket 
apaállatokkal lássák el.

A törvényhatóságoknak 
állattenyésztés

•yék már 
munkákat 
megfelelő

Il'.-t'ua 12 esztendeje.hogy Delncen- 
ebből a poros alföldi varosból elin- 

11' egy azóta már halhatatlanságba kól- 
'■•zott nagy költőnk első 
hűmnek kiállítása

verseskönyvc. A 
sem ..Versek" 

mondott sokat.
vgy isiuenllen 
olt. aki szülemember

^rátáitól
kora bohém ólétól. & a víg cimbo

Iái '.»"ágábau igyekezett elfelejteni
’óedulalió lárstalanságát.

Ady End
'»hát 21 év.

Ady Endréről ?
voll igazaY párbajoznia kell egy a szí­
nésznő pártján levő katonatiszttel. A 
párbajt meg i> ejtik s azon mindketten 
megsebesülnek. A párbaj után néhány 
nap államfogház, egy kis ^ebláz s ismét 
folyik minden a régi kerékvágásban.

Az IS99 szeptember 4-i számban h kő-

a magyar 
országi állattenyésztés fejlesztése­
iéi kapcsolatban megteendő intéz­
kedései mellett ehben az irányban 
a földművelésügyi kormányzat is 
nagyarányú akcióba kezdett.

A földművelésügyi minisztérium 
ugyanis a mezőgazdaság fejleszté­
sét szolgáló programm végrehajtása 
képpen. mint értesülünk, a tenyész­
állatkiosztás terén új rendszert fog 
életbeléptetni. Rövid időn belül 
30.000 tenyészbikát és húszezer te­
nyészkant szerez be, hogy ezzel fel­
frissítse a saját apaállattal rendel­
kező kisgazdák állományát. A nagy 
szabású akciót egy erre a célra lé­
tesítendő úgynevezett „köztenyész­
tési alap“. megteremtésével kíván- 
.iák lebonyolítani.

Egy debreceni asztalossegéd féltékenysegi 
drámája

A Kúria tíz évi fegyház.ra ítélte Szabii Mártont, aki Kolozsváron meg­
ölte vadházastársát

Ady Endre

“nek hívták .- IdWU-el írtak
- volt, mikor első kötete incg-

Kötetéröl c,. ,.Lk„.;
’»unkatár-« volt, 

n!'il*tkozol(.
*"'l| nu'-s h, "‘•■■•ni isupan iiimueil iiaiai 

bMának kijáró kcdve&ketlő bök voh.
rthptö ós nagyon ttrméssMes is, meri 
n fiaid! fejlődéaképtt tehetséffről a 

u ösAinlp bírálalol mondani.
Ma» hasábjain sok érdekes
'iha^ U^anun^ Ady Endrével kapcso- 
cn < betudjuk liíbbckközött, hogy egy 

kndvns színésznő miall. akit sn- 
niurii^H ,*^ir',‘“éppsnpk tartanak, a sr.óki- 
>. ..bfzfdi a kereszt-

' idn bebizonyította, hogy neki

akkori ..Debreczen". mely- 
... nagy elismeréssel 
nem a tehetségnek 

csupán minden fiatal

Kezd,.

verseskölete. Lapunk h»l- 
. Ady Endrének pár nap- 
yta el a sajtot verseskötete.

tapasztaltuk 
fogadtatást, 
sajtó rósze-

még nem

mélyben h kötelet h fővárosi 
sítette, legutóbb a Magyarország. Hazánk 
Pesti Napló. Lj-hlők. Ország-Világ ira 
lékezik meg róla melegen. Különösen ro­
konszenves a Magyarország és az egyik 
legelőkelőbb magvar szépirodalmi hetilap, 
az I'j-Idók kritikája, l'gy ezeket, mint a 
kötetet ajánljuk a közönség figyelmébe. A 
kötet ára 1 frl. — megrendelhető László 
Albert, könyvkereskedésében és a . Debre- 
< zen" szerkesztőségében

Érdemesnek találtuk utána nézni a régi 
pesti újságoknak is. s most itt adjuk. Lás­
suk hál. mii írnak Ady első föllépéséről a 
megsárgult fővárosi lapok példányai ;

Mint emlékezetes. 1938. július 4-én 
'eres szerelmi drama színhelye volt 
Kolozsváron a Boldog-utca 14. szám 
alatti ház. Szabó Márton 34 éves, 
debreceni illetőségű asztalossegéd 
féltékenységből kegyetlen módon 
meggyilkolta a vele közös háztartás­
ban élő Ey/peJ Katalint. Az asztalos­
segéd először kalapáccsal nyakszir- 
ten ütötte Egyed Katalint, majd kés­
sel össze-vissza szurkait« torkán, 
úgy. hogy rövid szenvedés után bele- 
liait sérüléseibe.

A borzalmas tett elkövetése után 
Szabó István az akkor még román 
területről Magyarországra menekült 
és Debrecenben telepedett le. ahol 
19."9-ben letartóztatták. Bíróság elé 
kerülve, azzal védekezett, hogy tettét 
féltékenységből követte el, mert 
Egyed Katalin állítása szerint cg,'

borbéllyal udvarolt-atott magának. 
Azt állította, hogy 1932-ben törvé­
nyes házasságot kötött egy Tapp 
Mária nevű nővel, akivel Egy ed Ka­
talin kedvéért szakított s össze is 
költözött vele, amikor azonban meg­
tudta. hogy a nő más udvarlását is 
fogadja, erre a borzalmas hosszúra 
szánta el magát.

A debreceni törvényszék 8 évi 
fegyházbüntetéssel sújtotta annak­
idején Szabó Istvánt, aki büntetésé­
nek kitöltésére Ungvárra került. — 
Közben azonban semmiségi panasz- 
szal élt a Kúriához, amely most » 
büntetést 10 éli fegyházra emelte. A 
Kúria jogerőssé vált súlyosbított íté­
letét közölték most az ungvári tör­
vényszék útján Szabó Istvánnal, aki* 
a tárgyalásra az, ungvári fógyházból 
vezették elő.
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Gvogyarortörak éjjeli szolgalat» :
»Argnysngyal“ Báné Andor. Piac-nfea 

M. — ..Reménység' dr. Gödény S Örö­
kösei, Csapó-utca 2? — ..Isteni gondvi­
selés“ Székely Adorján, Pelöfi-tér. — 
..Sas“ orv. Mandell Jozsefnc, Hatvan-utca 
70. szám -------- t

A Magyar Elet 
Pártjának hírei

KÖZPONTI PARÍIRODA: Arany Bika 
Aráik), félemelet, ahol a part szociális 
tanácsadó irodájában feleket fogadnak 
és kérvényeket átvesznek minden ked­
den és csütörtökön délclőlt 10—12 
óráig. Telefon ; 20-23.

A PART KÉPVISELŐI KÖZIT. : Balogh 
István fogad minden hó claő vasárnap 
délelőtt 11 — 12 óráig.

A PART ELNÖKE FOGAD mindem hét­
főn délután 5 óra 30 perctől 7 óráig a 
központi pártirodában.

A MAGYAR ELET PARTJÁNAK TAR 
SASKÖRE az Arany Bika szálló fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
9—1 óráig cs délután 3 -9 óráig.

FŐISPÁN FOGAD magánügyben niwiden 
csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

PÁRTNAP minden hétfőn délután 5—8 
óráig.

Csütörtökön délután negyvenöt 
1 iparostanonc szabadult fel az Ipar- 
I testület tanácstermében tartott ülés 
I keretében. Az ünnepélyes tanoncsza- 

baditás alkalmával Szendrey Sán 
dór ipartestületi alelnök, a? ülés el­
nöke mondott meleghangú buzdító 
beszédet az. új segédekhez, ellátva 
okét atyai jótanácsokkal és intel- 

! mekkel. A nagy hatást kiváltott be­
széd után 
tíileti jegyző 
leveleket. Az 
noncok közül 
zoló-fényező 
szes kivitelű 
pott eddig tanúsított 
és jőelőmeneteléért.

Segédi oklevelet, nyertek a követ­
kezők : Szabó Ilona nőiszabó, Mor- 
gemstern György férfiszabó, Si­
mon András villanyszerelő. Kandel 
Éva nőiszabó, Sziivetes Imre férfi­
szabó, Fikes Pál asztalos, Ruray .Já­
nos vízvezetékszerelő, Spitzer 
György ékszerész. Dévai Irén női-

Lcchner József ipar tea­
kiosztotta a segéd-ok- 
újonnan szabadult ta-

Valach Mihály 
az Ipart est ül ettől dí- 
díesérö oklevelet 

szorgalmáért

má-

ka-

WMMMAMM

A KÖZEI ELMEZÉS! KORMÁNYBIZTOS 
maganfelcket fogad 
délelőtt 
tatban.

minden kedden
10—12 óráig a főispán! híva-

ALGLSZTIS 29.
román hadüzenet Idején a rolt19IA A

•tékeafehérvári áh. közAs gyalogezred V. 
raaztóalja Caernahévirre érkezeit, hogy 
a közeit megesJalnkat megszállja. A zá.vz- 
loal(nak oly nags kiterjedésű vonalat 
kellett védenie, hogy a szakasznak egy­
mástól teljesen elkülönítve, önmagukra 
hagyatva harcollak. 191» Julin« »8-tól 
eredménytelenül támadták a órenek-ma- 
gnslatot megszállva tarló Rajky István 
törzsőrmester állását. Szeptember 1-én az 
ellenségnek végül is elkerült mintegy NO 
lépésnyi szélességben az ottani állást be­
nyomnia. Rajky István, mintán jól el­
látta magat kézigránátokkal, a még ren­
delkezésre altó 10 emberé.cl ellentáma­
dásra indult és lendületes rohammal 
ilsszaierle az állasba mar betört ellensé­
get. Jóllehet a kéz.ilusában térdlövést ka 
patt, továbbra Is a tűzvonalban maradt 
és ar ellenségnek újabb támadásai Is­
mét visszaverte. A szakasz hősies kitar 
tusának Rajky bámulatos példaadasa 
adót buzdító lápot ró ezért megérdemel­
ten nyerte el a legszebb katonai kitünte­
tést : az arany vitézség! érmet.

HA I.WMItAI II I It.ltHEI.IE i s 
ENNEK KÖVETKEZTÉBEN ÉMELY­
GÉST ÉS HÁNYINGERT ÉREZ. így ék 
minél előbb egy pohár tcrmrórctc.v 
..I F.RENC JÓZSEF“ keserűvizet, mert ez 
az egész gyomrát gyorson és alaposan ki­
tisztítja és csakhamar kellemes közérze­
tet teremt. Kérdezze meg orvosát !

— Leánya sírjánál megmérgezte magat 
egy vasúti altiszt felesege. A kassai Köz­
temetőben az egeik -síron eszméletlen ál­
lapotban találtak rá Koncz Istsánnéra. ecy 
MÁV altiszt feleségére Kórházba szállí­
tották ahol megállapították, hogv ismeret­
len méreggel megmérgezte magát, Koncz- 
né pár nappal ezelőtt vesztette el 19 éves 
leányát e- a friss sírhanton követte el az

Kiadóhivatalunkban kapható 
felartt utazási Igazolvány az őszi 
vásárrá. Az 1941. évi Őszi Lakbe­
rendezési és Háztartási Vásár szep­
tember 4-től 15-ig tart. Az őszi vá­
sárra 3 pengős igazolvány beszer­
zése, illetve felmutatása mellett fél­
áru menettérti jeggyel lehet utazni 
A vásár-igazolvány 
' '.hág Hajdúföld 
kapható.

Kitoloncolás elöl 
károlyi zsidó főrabbi.

a Debreczeni 
kiadóhivatalában

az Iparlestületbcn
>zabó. Bálázol Gábor kárpitos, Kiss 
Katalin fodrász, Tóth József kőmű­
ves, Bödi Imre kőműves, Kovács 
Mária női kalapkószitő, Vass János 
szobafestő. Piros Sándor férfiszabn, 
Tóth Péter Pál fodrász, Tókési 
Marcit nőiszabó. Grosz Zoltán bá­
dogos, Groszmann Gábor vízveze- 
tékszereló. Tóth Imre szobafestő, 
Keresztúri Sandor kerékgyártó. 
Éránk György könyvkötő, Vajas 
Lajos tímár. Guba János tímár, 
Tóth Sándor lakatos, Pozsár Sándor 
asztalos. (siha I^ajos kőműves. 
Kertész Sándor tímár, Kovács Sán­
dor műszerész. Dudás Irén nöisza- 
i»ó. Elek András kőműves. Hevesi 
Sándor cipész. Szabi) Miklós mol­
nár, Klein Tibor férfiszabó, Aida 
Mária fodrász, Leitner Anna nöi- 
szahó, Székelyhídi Pál kőmű\ es, 
Rácz András sütő. Peha Ilona koz- i 
inetikus, Herskovits Ágnes kozme- | 
tikus. Hajós Elek ács. Bordás La- I 
fos cím festő. Veres László műszr-

A Légoltalmi Liga debreceni 
csoport Elnöki Tanácsa ülését aug. 
29-én délután 4 órakor tartja a Vi­
tézi Székház dísztermében. Kérem 
az elnöki tanács tagjait, szívesked­
jenek a gyűlésen pontosan és teljes 
számban megjelenni. Nagy József 
nv. m. kir. r. főtanácsos, a LL deb­
receni csoport iának üv. alelnöke.

— A Dunába fulladt egy 13 éves kis­
lány. Csütörtökön reggel az óbudai Du- 
na part on a Leipziger-gyár tulaján ült 
Stoll/ Bela gy árimunkás, 13 eves Magda 
n< > ü tanya. \ kislány köztien levetette 
kabátját. amely belecsúszott a vízbe

adományok a Hírlapírók 
NyugdijintézetÉnek

A Magsai- ariparosok Urxjií0. e 
vel.ege kolelrkébr larfoto vállalatok í 
tű) többen úgy határoltak, hogy , u° 
lapirnk Nyugdíjintézetének a Korma 
znné Öfőméllósága nevét viselő a|aü.|”' 
nya céljaira nag.obb nsszrgű idnnL?. 
fognak rendelkezésre bocsátani 
GUIS, hoz év a kötelékébe lártozo 
egve.sulelekhez a mai napig kgvetk"‘: 
felajánlások érkeztek be :

Magyar Általános Koszénbállva r 
1.1000 P. Rimamurán. .Salgótarjáni v 
mii r. I. 1,5.(100 P. Salgótarjáni Kösró„‘ '-va r. I. 15.000 P. Weiss ^nf^| ”t 

é* fémmuvei rf. 15.000 P. Cukoripari Vl| 
la’alok 25.000 P, Dreher Haggenmad rr 
korszerű 8000 P. Goldberger Sám p 
Fiai r. I. 7100 P. Magyar Pamulipar r 7 
7100 P Kammer-konszern vállalatai 
P R T. Villamos és Közlekedési VáltZ 
tok számára 6000 P. Hungária miilraps 
kér^av rs vcgviipari r. t. 5000 P Kidőli 
texlilgyár r. f. 1200 P. Magvar Posrfn 
gvár r. 1 4200 P. Ganz és Társa villáin, 
sági gép-, vagon és hajógyár r t inon 
P Wolfncr Gyula és Társa r. I inno r 
Kőbányai polgári serfőző r 1. 3500 p 
f'< rmala művek bőr- és cipŐgvár r 1 
2000 P. Fémáru. fegyver- és gépgyár r t 
'.000 P. Gschwindl-féle r. t. 3000 p Kfn 
der-, juta és textilipar r. 1. 2750 P

r. t 2áoo 
ar kender-, len és jutaipar r l 
Afagvar vagon és gépgyár r I

der-.
Maulhncr Testvérek és Társai 
P. Ma 
2250 I 
2000 I

— Loesonczy Istvan főispán, 
mint Hajdú vármegye közellátási 
kormánybiztosa csütörtökön délután 
felutazott Budapestre, ahol részt 
vesz I^aky Dezső közellátási minisz­
ter által összehívott közellátási ér­
tekezleten. Ezen a megbeszélésen 
jelen lesznek az < >M(íE és a mezö- 
gazdasrigi kamarák kiküldöttei is. 
valamint az ország közellátási kor­
mánybiztosai. \ főispán valószínű­
leg már szombaton visszatér Deb­
recenbe.

— Debrecen határában összesen 
négyezer katasztrálls hold zsidóblr- 
tok kerül kisajátításra, amelyeket 
már korábban ki is igényeltek a 
debreceni és környéki gazdálko­
dók. A kiigényelt terület jó ré>ze 
már ki is van osztva az igénylők 
között, akik közül igen sokat már 
birtokba is helyeztek. Az utóbbi i 
igénylők birtokba helyezési' most 
van folyamatban. i

— Cserbenhagyta emlékezőtehetsége egy 
76 eves tolvajt. A nyíregyházi büntetöbí- 
’■''-•ri? most vonla felelősségre Kovács Ja 
nos 76 éves juhászbojtárt. aki éleiének 
kisebbik fölei mái különl>özö fegyintéz»'■ I 
lekben töltötte el. Az öreg juhászt lopás- I 
'•al vádolta nie., .< nyíregyházi ügyészség. I 
l teleire azonban ívűn került sor. mert Ko- | 
váes kijelentene. 
emlékezöteheUége 
’zik. A tárgyalást 
vereti »Inápolták

megszokott a nagy- 
A nagykárolyi ha­

tóságok megállapították. hogy Kohn 
Izsák, a városi zsidó hitközség főrabbija 
galíciai illetőségű, nem magyar állampol­
gár és ezért megindították ellene a kila­
koltatást eljárást. A rabbi hívei hírűi ad­
ták a közelgő veszély! és amikor a ható­
ságok emberei megjelentek Kohn lakásán, 
a cselédek közölték, hogy a rabbi ismeret­
len helyre távozott A nagykárolyi rend­
őrség elrendelte a megszökött Kohn Izsák 
körözését

— Hirdetmény. Értesítem az érdeklő 
dókét, hogy az 1939 10. és az 1919 II 
évek telén a Knsíilyszegen kitermelt és 
a sárost illető kb IS 6,50 kéve, valamint 
a Szikéétől! kitermelt kb. 700 kéve nád

kön délelőtt 9 órakor a

'«Cl

kö

• »iák alatt megtekinthetők Gazda­
tanácsnok.

I tana kapott, dr elvesztette az egyen 
súlyt és a Dunába zuhant. A parton a já­
rókelők észrevették, segílsegért 
totak Egy arra evező csnnako 
drklii lány segítségére sietett, rii 
érte. Stoltz Magda már elmerüli 
tél nem ta’áltak meg

— Minden hazafias kereHkcdőncI 
kaphat renülőbéh-cgct.

— 360 órával kevesebbet kell évente vi­
lágítani a nyári időszámítás miatt. Ma­
gyarországon az idén először próbaképpen 
bevezették a nyári időszámítást. A tapasz­
talatok azt mutatják, hogy az új rend­
szer nagyszerűen bevált. Az illetékes té­
nyezők most komoly formában foglalkoz­
nak a nyári időszámítás kiterjesztésével. 
Rövidesen a kormányzati fórumok elé ke­
rül a nyári időszámítás állandósításának 
kérdése. Magyarorsz.ág szempontjából nagy 
gazdasági, kulturális, szociális é« egész­
ségügyi előnyt 
időzónába való 
évente 360 óra 
érni a világítás

Debrecen sz. kir rárns zene- 
’'koláiáhan szeptember 1-én a be­
iratkozások megkezdődnek, 
iratkozni lehet az összes fő- 
Icktanszakoki a.' 
Tandíjak ", 8, 10. " 
tnelléktanszakra 5 T 
szakra 2 P havonta. Eelvételi vizs­
gák szeptember 11 és 12-én délután 

fi-ig. Tanév megnvitá- szept . 1- 
bér 13-án lesz. Bővebb felvilágosí­
tás n.\ eriiető a zeneiskola titkári hi­
vatalában délelőtt o 1-ig Vár-u. 1. 
alatt. Telefon : 23-96.

is kiál* 
a fűl­

ni i re el- 
llolltc»-

jelentene a kelcteurópai 
áttérés. Az új beosztással 
megtakarítást lehetne él­
torén

R-- 
és niel- 

Reir- ’ ' díj fi P. 
11 és 20 P.

hogy cserbenhagyta ar 
és semmire sem emlék­
úja bb tanuk be»d őzése

Az Nőnytwnulasf átvonal menton. (Foto : R. D. V.j

Mez r. I. 1950 P. Szegedi kenderfonógvár 
r. t. 1600 P. Hazai fcsűfonn és sxövőgv.ír 
r I 1250 P. Fillex r. t. 1200 P. Felien ék 
Guilleaume r. I. 1000 P Láng L gépgyár 
r. t. 1000 P. Magyar acélárugyár r. f. 1000 
P. Soroksári tcxlilgyár r. I 900 P M • 
gyár Ruggyantaárugyár r. I 800 p. Rúd» 
kalászi tcxlilművek Klinger Henrik r I 
700 P. Győri texlilműs ek r. t 700 P. Hun 
gária Jai|uardszövőg\ár r. t 650 P. 1- 
num lenfon.» és szövőipari r I. 000 P. Rn 
da vidéki cs újpesti gvapjúfonó és szövő 
gyár r. I. 500 P, Hoffherr-Schranlz r ' 
500 P Loden-posztógyár r. 1 500 P. M» 
gyár Siemcns-Schukcrt művek r f.
P Rösszcmann és Kühncniann Fnp r 
Fekete Harrnalla r. f. 500 P. Tréhitsch S 
és Fia 350 P Pannónia kender- és len. 
ipar rt. 3OO p Első macvar gyapjúmon 
cs finompostlógyár rt. 250 P. Ellő nr 
gyár n^meznoszló és fezgyár részvénv<Hr 
saság 250 P Első rákospalotai kötő- A 
kölsző\őg\ár rt. 250 P. K<»kron Józs''r 
fiai 250 P. 1 rsekuivári kender- es lei’ 
gyár rt. 200 P. Grab-féle texfilinar rt. 2O'i 
P. Gutmann és Fekete rt. 200 P, T.einnik 
cs Társai 200 P Sei vem és gyapjúin» 
gvár rt. 100 P. (onlincntal szalagszövn 
gyár rl. 150 P. Reich Adolf fial 15Ö I1 
Reis és Rreth 150 P. Wellesz Schwitzer 
és Társai 150 P. Fiedler János lenipar' 
rl. 100 P. Hubertus kölszöx öltárugvár r' 
100 P. Magvaróvári műselvctngyár rl. 
50 P

rcl I.

— A siker rcccplje mindenkit érdekel 
Hogy an készíti \merika legnagyobb szín 
házának igazgatója a sikert — ezt közli 
a Színházi Magazin legújabb száma 
Ezenkívül beszámol az induló színház: 
szezon érdekességeiről. képes ludósil.p 
ban foglalkozik ..füst öfelscgcvel'. tud' 
sílást hoz Albrecht királyi herceg her.» 
nyi kirándulásáról. A Sl ranradhova-1».' ’ 
nokság utolsó fordulója, novella, vicclai' 

divatroval és a nagy nyári op 
. Rccskereki menyecske ‘ befej*’Z'' 
feszítik ki a kitűnő új számé’

Melléklet a K»s Magazin.
Sinkó Elemér főispán autóbaleset. 

Sinkó Elemér. Hódmezővásárhely f°•'* 
pánja magavezefte autójával az cgvik ” * 
kanyarnál árokba futott. Az autó 
rult és összetört. A föLpán könnvebb '<’• 
rülóseket szenvedett és a ménfők a he r 
s/ínon történt bokötözése után liká-árv 

^szállították. .
Szakképzettséget kérnek az Iparosc 

a szcmüvegkereskcdelemben is. A bu ■’ 
pest] IáIsz.erésziparosok iparfesfiiletr a L 
reskcdflcm és közlekedő-ügyi ininLzbr 
umboz, inlóz.ell felterjesztésében azt kei ‘ 
bogy a képesítéssel nem bíró ó- 
iparként működő szeművegkore^kedok ni 
ködöséi korlátozza és kösse képesíté>lipZ • 
szakképzett látszerésziparosok úgy ta*10’ 
ci. mint segédi gyakorlatuk során ma-’ 
színvonalú gyakorlatot szoroztok. rzz'' 
szemben a képesítés igazolása nélkül 
lotkeziS kereskedések nem éllonórizhct 'k 
cg vesék ellen súlyos panaszok mórul’1 
fel. Kérték ezért a szeniüvegkoroskr- 
ipar igazolványok bizonytalan időre ci 
felfüggesztését és annak olrendelését. b"-n 
a jövőben csak látszerészi szakképzett"''- 
goi bíró látsz,ereszek foglalkozó,<wn1' ’ 
latszerész ipar minden ágával.
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Gyászrovat
polgár Csontos Jotsef gazdálkodó b>- 
.Jjs pcnukrn délután felnegy arakor 

h .«teiueló diszravatalozé terméből.
a, . Maroth' György utca 26 Gebauer 

rg rendezi-
Haojyasi Ferencoé Kállai Erzsébet “í 
„s sorában elhunyt. Temetése szombaton 
.'itan i órakor lesz a Köztemető II. b.

' u o’1’ terméből a ref egyház, szériar- 
szerint- Pankó temeikaaéei ráltalai

Gulyás Imrené Tóth Mária 32 eves ko- 
•aban t-hunyl Temetése vasárnap délután 
. érakor lesz » Koatometo II h. ravata- 
„ lerniéhol Lakás Maisin utca 8 Te- 

„„tejet Bariba vállalata végzi.
Kanyásy Piroska 22 éves korában el- 

„arl Temetése vasárnap délután fél- 
,..,m órakor lesz a Köztemető 11. b. ra- 
(. voz(l terméből. Lakás: Ondód, Péterfii 

. ,, Temetését Bartha vállalata végzi.

Temetkezési költségeinek 
megtérítéséről 

biztosítás utján gondoskodhat!
- Cipőkereskedő ipart munkát nem vál- 

•alhat- A kihágasi tanács kimondotta hogy
! ».*; évi 7-ik törvénycikk 16-ik sza- 
d értelmében az a kereskedő, akinek 

-upao kereskedelmi szakmára szóló ij*ar 
,-azot anya van cipó javítását nem vá'- 
:-hatja pl Függetlenül attól, hogy a ja 

i.yfd allall árú Eredetileg az ó üzlet?
p ./.a mid «ott p. vagy sem.

r,l gyorsíró, gépíró tanfo­
lyam kezdődik Xaményl Zoltán 
gyorsíró-, gcpíroiskoláhan. Ra- 
fn\ani-utca 1. Vidékieknek vasút 
kedvezmény. Államvizsga, állasba 
ajánlás

Belefulladt a .Sóstóba. Kiskunhalas­
rí! jelentik . Heller .János bácsalmási le- 
» nie Mann ha Her Mihály barátjával 

délután jókedvűen fürdőit a Sóstó 
ban. A fürdőzők egyszerre észrevették, 
hogy a ket levente eltűnt. Keresésükre 
indullak es Mánnhaltert eszméletlen ál 
'.apóiban meg is találták. Pellernek már 
'ik a holttestet találták meg órákkal ké 

sóhb,
A (»abmiairoda áthelyezése. Értesi- 

frm a város lakosságát, hogy a ref. Kol­
légiumban elhelyezett Gahonairodát a 
hívó fvi augusztus 29 tői kerdődőlcg a 
Dobon áljaroban lévő és a XI. számú 

■ melór körzeti iroda áltál használt 
helyiségekbe helyeztem ál. (Telefon­
iam 3| 57 < Polgármester.

Tévedésből agyonvertek unoka 
fivérüket. Serlia István felsők ál in- 
'a v; földmű vest a napokban súlyos 
D\i- és karsérülésekkel szállították 

10 a ntaramaroHHziq'eti körkőrházh« 
ího! rövid idő múlva belehalt sérti* 
leseibe. \ vizsgálat során megálla­
pították, hogy a szerelmsét len em- 
hpr h véletlennek esett áldozatul. 
Hy falusi bálon ugyanis egyíi t 
vett, részi két unoka öccsével : Np- 
me-s Jánossal és Péterrel, akik nem 
^mertek fel rokonukat a sötétben >. 

p£p karóval fejbe\ érték, mert Ser- 
dololta okét. .A két Nemes i< 

‘^ak akkor \ette észre, hogy lég­
ibb rokonukat inzultálták. amikor 

K mar az ütlegelésektől összeesett. 
'• ügyészség meginti tot-ta az eljá­
rást a rokongyilkos testvérek ellen.

Autóbaleset VámoApércscn. A múlt 
'idulán közvetlen Vámospcrcs község 
dalt Mdvrjs kimenetelű autóbaleset tör- 

nl \ nagyforgalinú országút éles ka 
páriái es emelkedéssel tut he Debrecen 
f ól a községbe Itt haladt éppen Varga 
•’Ds szatmári társulati mérnök kocsija, 

” kor váratlanul szembe találta magát a 
r'Z5e* felől jövő s szemtanuk állítása 

y^rint szabalvtalan oldalon hajtó Györfy 
'*'án gépészmérnök, pesti lakos auló- 

11 ^arga mérnök a szembe jövő ko- 
r'1 elől hogy az árokba való fordu 

’'U elkerülje az országút közepe felé 
■^vitnlla kocsiját. Ugyanezt tette a mé­

nesi is. mely hirtelen a helyes oldal- 
■3 *^arl álvágni. A két kocsi az országút 
"zepén teljes erővel egymásnak rohant 
7 nvszeülkorés következtében Varga 
' rnok felesége súlyos fcjschel kapott, 
amint a társaságukban lévő íjrleánv 

* sérülteket bevitték a községházára.
A 'szarvas Andor h. községi orvos 
'/^Mlriip elsősegélyben őket. Az esti 

^'Kban 87 összeütközés következtében 
rln mérnök is rosszul lelt. Valószínű 

n^lsn sérüléséi vannak. A csendőrség 
,Znn.rJj'l bevezette a vizsgálatul annak

C-illapii.jx,n  -H hngv az összeül kezesért 
terhel felelősség.
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Fontos tárgysorozattal ülést tart 
a V árosok Szövetsége

A Mag.'ar A árosok Országos Szö- 
\el.sege Szeml.v Károly polgármester 
elnöklésé\el szeptember 10-én dél­
után választmányi ülést tárt. Lukács 
(kiöli ny. miniszteri osztál.i főnők, h 
szövetség íig.x vezető alelnöke igen 
sok fontos kérdési tűzött ki h vá- 
lasztmányi ülés tárgysorozatára. 
Mindenekelőtt tárgyalni fogják a 
hadfelszerelési adó behozataláról, a 
kereseti és forgalmi adók, valamint 
a különböző illetékek felemeléséről 
szóló kormányrendeleteket és azok 
kihatását a városok helyzetére. Je­
lentést tesznek a közellátási minisz- 
kerimnban legutóbb tartott értekez­
let eredményéről. Napirenden szere­
pel az idegenforgalom szabályozásá­
ról szóló legutóbbi kormányrendelet 
es ezzel kajiesolatban az elnökség je­
lentést tesz a városok idegenforgal­
mi központjának felállításáról.

A belügyminisztérium leiratot in­
tézett a varosok szövetségéhez és a

Ha nyaralni megy vagy hosszabb időt tölt távol otthonától: 
Biztosítson betöréses lopási kár ellen!

Meglopta saját szüleit, hogy 
szép ruhákban járhasson. Most ve­
zették át az ügyészség fogházába 
l'óth .Maria sandorfalvi vseli'dleán.v t 
aki Kaját szüleit meglopta. A törté­
net úg.v szól, hogv Tótit Mária he'v 
nélkül’volt s augusztus elején haza­
ment szüleinek fehértói tau.vá.fára. A 
szidok azonban nem voltak otthon, 
mikor a leány hazalátogatott es az 
elvetemült’ leány felhasználva az al­
kalmat. megkereste a lakás kulcsai 
az eresz alatt, behatolt a lakásba es 
feltúrta a szekrenveket s különféle 
ingicsagokal szedett öss..e. Többek 
között elvitte fivére té.dkabatját, to­
vábbá lúd tojást az éléskamrából, 
eg v f'-n v ké-pezog t>et s ingóságok és 
élelmiszerek egész sorozatát. Zsák­
mányával Szegedre .nept, anol a lo­
pott holmi sorl>a eladoga‘'.a. A szü­
lők meglepődve lattás feltört laká­
sukat s azonnal feljelentést tettek 
ismeretlen tettes ellen a a nyomozás 
megindult. Végre skerült elfogni a 
tolvajt, a károsulták leánya szemé­
lyében, aki csak azért lopott, hogv 
szép ruhákba járhasson Most már 
a törvényszék előtt fog felelni tet­
téért.

— f iaink pilotakikepzesére áldoz­
zunk ket fillért ! Kérjünk repülő­
bélyeget.

— ..ÁIlHmpo|gárwevclé«** a diák mun- 
katÁhorokbun. Tóhhirhen htszámohuHk 
már a? Eg\elemi önkéntes Xemzeli 
Munkaszolgálat eredméincs munkássá 
gurul. A hajadon és férfi munkaláborok 
azonban nemcsak külső munkájukkal, 
hanem ..belső lai talmas tábori életükkel 
is fontos szerepel játszanak az egységes 
magyar állampolgári szellem korszerű ki­
alakításában. Srmzolvédcimi oktatásokat 
tartanak mind a női mind a férfi mun­
katáborokban. amelyeket a táboroiok 
megvitatnak és így egy-egy felvetett kér­
dést teljesen kimerítenek. A hajadonok- 
nál a nemzetvédelmi oktatást a vezető- 
képzőlanfolyamot végzett laborvezető, 
vagv pedig a főparancsnokság áltál meg­
adott témakörhöz értő valamelyik mun- 
kaszolgálalos hajadon végzi. Az elhang­
zott nemzetvédelmi előadásokat a reszt­
ve vöktől a laborvezető vissza is kérdezi, 
igv biztosítják a munkaszolgálatosok ta­
nulását. Másképpen oldották meg ezt a 
kérdést a férfiaknál Táboraikban fiatal, 
neves tudósok, közéleti férfiak m»nl
vándorelőadok ' fejlesztik a fiuk 'adá­

sát és igyekeznek az előadásokat követő 
vitákban a táborozok egységes szemlele­
tét kialakítani az állampolgári nevelés 
körébe vágó ncmzelpolilikai kérdések­
ben. Az első táborozások idején dr Hor 
váth Miklós, dr. Kardos Béla dr. Kádár 
László dr László Dezső, dr Magyar AL 
lila. dr. Marlonyi János, dr. Mandv 
(ivörgv, dr. Rónai András, dr A'enezel 
József, dr. \ ila Sándor és dr. Vizv And 
rás tartottak előadásokat. Ar Egyetemi 
Önkéntes Nemzeti Munkaszolgálatnak 
nemzetvédelmi előadásai a sok esetben 
ferde nézeteket helyesbítve megteremti 
azt az egységes, magyarságában önluda 
Ins és erős állampolgári szellemet, melv 
re nagy szüksége van az ifjúságnak 

Nemzeti Muukaközpont közüzemi 
munkarend tervezetére vonaOiozopn 
kért véleményt. A szövetség állas- 
lóegfalasat tartalmazó válasziratot a' 
illés keretében fogják ismertetni. Le­
iratot intézett a szövetséghez a pénz- 
ügv miniszter is a szövetségi székház 
épít, séhez a Speyer kölcsön tarta­
lékalapból igényelt segély ügyében. 
\ kereskedelmi miniszter a meg.vei 

városok polgármesterei által igényelt 
vasúti menetjegykedvezmény kérdé­
sében fejtette ki újabb leiratlwn ál­
láspontját. Jelentést tesznek a vá- 
laszmán.v i ülésen a vidéki varosok 
folyó évi háztartási helyzetéről és a 
varosok által még ezevlien végreha | 
tandó rendkívüli közmunkákról. Be­
jelentik az erdélyi városok biztosí­
tási ügyének jelenlegi állását és az 
erre vonatkozó megoldási tervezetet. 
Még több érdekes ügy szerepel a 
\ árosok Szövetsége választmányi 
ülésének napirendjén.

Knilagiljak a kolozAiari múetnle 
keket. Kolozsvár az ország idegenforgal 
mának Budapest után maris második 
gócpontja Xaprol-napra érkeznek a ven 
dégek ar ország minden részéből, akik 
kincses Kolozsvár lát vans osságait akar 
ják megismerni. Élőt clálhatolag a jövő 
évben olyan ideg.inlorgaloin lesz Kolozs­
váron, amelv még az ideit is felülmúlja 
A város tanácsa erre az idegen forgalom­
ra idejében fel akar készülni s ezer! már 
most megtette az intézkedéseket a jövő 
évben Kolozsvárrá érkező vendegek mél 
leképpen való fogadására és elhelyezésé 
re Tervbe vette a város tanácsa azt is. 
hogv a műtorténeli szempontból érlék ’ 
sebb épületeket és IáiványosKÚgokat a 
külföldi városok példájára kivilágítja. 
Ez a kivilágítás nyomban megkezdődik 
mihelyt az elsötétítésre vonatkozó ren 
d» Ikezesek megszűnnek Elsőnek lermé 
szelesen a Mátyás szobrot világítják meg 
r< fleklorokkal.. de sor kerül a Ferencren- 
di zárda a Farkas utcai ref. templom es 
a Rétidén bástya megfelelő kivilágítása 
ra is.

Izgalmai éktineutex a sóstói s*t«m 
do«. Néhány nappal ezelőtt a nviregyha 
zi sóstói strandon egy megriadt nő se 
gélvkiállásaira lettek figyelmesek az
emberek. A nő izgalomtól remegve mond 
la el. hogy közvetlen mellette egv fiatal 
férfi elmerült a vízben. A parton állók 
kőiül azonban senki sem akadt, aki az 
elmerült férfi segítségére siessen. Mar 
már reménytelennek látszott a helyzet, 
amikor futva odaérkezett Kovac'. Zoltán, 
a \ illamossági rl tiszt viselő je és Nagy 
Sándor fürdőmesler. Mindketten beug 
róttak a vízbe és hozzákezdtek a vtz alá 
merült férfi felkutatására Kovars Zol 
tannak sikerült i« ráakadni é* a fuldokló 
embert az utolsó pillanatban kimenteni. 
Amikor aléllságából magához tért. ki 
tűnt, hogv a 22 éves fiatalember vendég 
séghen van Nyíregyházán s ez alkalom 
mai volt elsőízben a Sóstón Úszni nem 
tud és véletlenül a méh' víabe került, 
ahol görcsöt kapott Ha a segilseg esek 
pdlanalokig is késik már nem leheteti 
volna megmenteni

— Égő házba rohant, hogy kimentse 
pénzét. A múlt delhen veszedelmei tűz 
pusztított Raraes pusztán a Vörös ma 
jóiban. A rossz kéményből kipattant 
szikra felgyújtotta Ránvai Mátyás 28 éves 
gazdasági cseléd nadfedehí házát. Rá­
nvai nem tartózkodott otthon, úgv adták 
hírül, hogy eg a tanyája. Harasietett és 
bár az odaseroglett önkéntes tűzoltók 
vissza akarták tartani, berohant az égő 
házba. Pár perc múl'» az ego ház. meny­
nyerek betoppant. Félórás munkával a 
tüzet sikerült eloltani. A félig elégett, el 
szeneseden gerendák alatt felismerhetni 
lenségig összeégve. eszméletlen átlapol 
ban megtalálták Bánvail. A súlyos égési 
sebeket sienvedetl Banyai Mátyást kór 
l ázba szállították A szerencsétlen em 
bér valósággal megpörkölődoH, a ket 
keze, feje, arca, lábszára jerült meg. Má 
sedfokú égési sebeket szenvedett Bányai 
miután eszméletre tért, kibírhatatlan ki 
nőkről panaszkodott. Elmondotta. hngv 
leégett házának szobájában, a sublótban 
őrizte 300 pengő megtakarított pénzét 
Amikor berohant az égő házba, a szoba­
ajtó beszakadt s amikor a szoba köze­
pére ért. beszakadt a mennvezrt rs^maga 
alá Iwdlr.

Rz gsztálysarsjltök húzása
-'(’.(HM' penget nyert : 288 US
10.090 pengőt nyertek : 19(74 »16'1

pengőt nyertek : int<4 29R14
ItHHl pengőt nverlek

89761
Uj61 «17(5

,’tíHMi p cm got ii vertek : 9ftl« 6'1.149
2000 pengőt nyertek

6Ő217
s 13OTW U77«

1000 pengőt nverlek : (.171 069 MOfl

71076 TtOII Ä167Ä

13282 19711 20593
91666

47616 17997

.MtO pengőt nvertek 
T3OI2 77592 78010

4008 3953!

i.OO pengőt nyerlek 6161 11610
11666 11318 17713 5304? >5AP

.íHí pengői nvertek «649 13494
20619 22971 26612 28791 28814
34306 3563« 36893 16875 51379
>6498 57071 57 764 60261

300 pengut nyellek : 38 1517 4103
1785 .5910 6629 694» 16181 1 6539 1 746«
17572 20099 21812 2 1861 22083 22301
258 70 26187 28180 32075 32142 3)315
.'.6730 38a3l 39271 11631 41979 137 56
111 38 15227 5049’. 5675« 5 7633 58334
58SÍ5 63553 65134 66612 6731« 69647
71525 71917 72720 75017 «0796 «1963
82628 84127 89521

Utána-io suhancbanda &af
Szegeden. Sajgó Ilona ea Sajgó MöDÄ 
g-edi nyomdai tisztviselőnők káso ajjni ha­
zafelé igyekeztek A Rákoczi-íar koiele- 
r-en egy tizenöt tagból átló suhanebantia 
állta útjukat és el akarta hurcolna éket. 
SegélykiaItalaikra az arra járok oda ro­
hanlak. mire a támadok ehuenekultek 
Tekintettel arra hogv az utóbbi időben 
töhh ilyen utouailá.’»! kísérlet történt 
geden. a rendőrség szeieckoru nyomo­
zási indított a támadok kéz rak erikádé re

Meg akarta látogatni az internálja 
kort egy tolvajon, letartóztattak, öngyil 
kossagot követett »I, később megstökoll a 
kórháibol. A nagykanizsai »nternálóiábor 
parancsnokságan megjelent Olah Anna 
nagykanizsai szulele.su leány és engedélyt 
kért egy ismerősének a tneglátogatására 
A leudoruek ismerős veit a leány arra 
löviden megállapította, hogy körözött tol- 
vajno. Nyomba» őrizetbe vettek es az 
egyik cellában helyezlek el. A leány a cj- 
lalNiR öngyilkosságot kísérelt meg, sail­
lésével kórházivá szállították, ahonnan a« 
ejjeh makhan az ablakon knreAzJql mog* 
szokott A rendor*óc keresi g szökevény 
tol vaj not

Betörtek gróf Aliuas^yné Teleki 
Evm múzeumba, (»rof Almássy Dencsne 
Teleki Éva grófnő a voll Ernst Múzeum 
tulajdonosa és művészeti irányítója a 
múzeumban lörténf nagyarányú belőve«, 
rőt lelt panaszt a főkapitányságon. Teg­
nap vetlek észre a múzeum Nagymező­
utca 8. számú épületében, hogy a nem 
régiben történt betörés után most ism^t 
tolvajok garázdálkodtak a múzeum gyüj 
Icniépyébcn. Az előző betörésnél 1000 
pengő érték haitik holmit vittek el. 
mosl pedig a múzeum raktárából kőiül- 
bclúl 5 6000 pengő értékű eiűstnemüt 
zsákmányollak a betörők. A rendőrség 
a nvomoíasl megindította

Ismeretlen betörők kifoaxtott&k t 
gyúrói kegytemplomot. A fejértnej^i 
Gyúró híjcaú járó hely ceendnrorae bejelen­
tette a .székesfehérvári ügyészségnek, ho?Y 
az éjszaka folyamán f el feszi lettek a kegy­
templom ajtaját, feltörtek a perselyek't 
és 8 s zent Megtartóból több értéket kegv 
Mzert raboltak el. A csendöreég a betörök 
felkutatásáre s»el ftskörű nyomozás indí­
tott.

— Leütötte fejszével bátyját, mart yís<- 
szakövetelte földjét. Kahtica Janes ung 
vári gazdálkodó nyolc évvel eaelott Bel 
giamha ment munkát keresni, három hold 
földjét pedig András nevű őccáére hízta. 
Kalitics inoet hnMérkeBOü ée amikor meg­
jelent Andris tortvérenél. a íoldéhee gaz­
da fejszét ragadott 6? bátyját leütötte K'1 
Irtice JánoM eletve^zelyes állapotban kór­
házba pzállitntták ée Öccsét a rpeivlóröre 
letartóztatta.

— Halmay Tibor az idén fellép Buda* 
pesten Érdeke* megállapodást kötött s 
Fővárosi Operetlszinhaz igazfatója 
Halmay Tiborral, a hosszú évek óta Ber­
linben elő magyar filmkomikussal Meg­
hívta Haimayt néhány szelepre Buda­
pestre s Halmay ezt a meghívást el is fo* 
ffadta. Eszerint tehát Halmay Tibor az 
idén ismét színpadra lop Budapesten, 
amire hoswú-honay.ú évek "la n<nn volt 
pel da.

szulele.su
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Elsötétítő* ma. 19.30 órától
ftt orvia« kaiéi, réírín aufluulu? 29 ín 

«9 ér« 30 perckor kell elvofetúcni Ar 
wtftité* 5 05 árai« tart (MTI)

bs.inoki merkozé-t i nagyerdei S’adion 
ban A - apit csütörtökön délután ki 
ados keik ipus edzést tartott, de a csapa 
Int nem állítottak össze A csapat össze 
a ittasára « sak ma délután kérni sor

Háztarfáii 
alkalmazott

A SZEREK ES A KILOMÉTERKŐ 
KÖZE SZŐRI LT EGY KISFH
Súlyos kimenetelű szerencsétlen- 

seg történt a Püspökladány nag'- 
'Aradi országúton. Szabolcsi László 
S éves bárnádi kisfiú az országúton 
felkapaszkodott egy szekér oldalára 
és menet közben a szekér és egv ki­
lométert jelző kö közé szorult. A sze- 
rnnrsétlcn gyermek jobb lábán szak- 
gatott és zúzott sérüléseket szenve­
dett. A gyermeket beszállították a 
berettyóújfalui kórházba.

SPORT

igazolása valószínűleg elintézést nyer. A 
vasárnapi mérkőzés iránt egy éhként Deb­
recenben igen nagy érdeklődés nvilvánul 
meg. mert a debreceni közönség mar ré 
gén nem látott bajnoki mérkőzést. A 
D\ M. Ganz mérkőzés elölt fél 3 órai 
k< zd» ltd a DVS(. 11. DTE elsőoszlályéi 
nmatörba jnoki mérkőzést játsszák le

5 asárnapi bajnoki mérkőzések: NR. 
I : (»rimnia AVMTC. Szolnok Nagyvá­
rad T ampart - 1 erencv áros. Kispest 
I leklromos. Újpest SRTC, Kolozsvár 
DIM WAG. SzVSE 
MAV.AG. NR. 
Nagy hány a Zugló, 
sárhely. N. Törekvé 
gyarsag -Goldberger

Gy ermrksrrprto 
mindenes leányt jo bizo­
nyítvánnyal »elsejére fel 
veszek Jelentkezni reg 

órákban dr. 
vödnél, MikMailalh

Kr tlagú

1 re főzni tudó minde­
nest villalakásba. (.sak

jelent kezzen.

H. Maty as-esoport :

kvés D. Ma 
KMAV -Szat

I 15»

A FERENCVÁROS 
CSAK DÖNTETLENÜL TUDOTT 

A EGEZNI A DIMÁVAG CSAPATÁVAL
A vasárnapról elmaradt Ferencváros 

DI MÁV AG bajnoki mérkőzést csütörtö­
kön délután tartották meg az Cllői-úti 
pályán. Bár a diósgyőri csapat tavaly le­
győzte a zöld-fehéreket, mégis a Ferenc­
város volt a nagy favorit. A csütörtöki 
mérkőzésen azulan ismét bebizonyoso­
dott, hogv az NR. I ben nincsenek biztos 
mérkőzések. Ar. clbizakodolt cs könnyel 
mu Ferencváros 0 I arányú félidő útin 
2:2 arányú döntetlenre végzett a Dl

Felhívás. Felkérem a DTE I és ifjú 
sági játékosokat. hogy augusztus 29 én 
este fél 8 órára a tornacsarnokban szak 
osztály i ülésre jelenjenek meg. Intéző.

Megbízható
ügyes szakácsnőt keres * 
máramarosszigeti refor­
mátus gimnázium inter­
na tusa jó bizonyítvá­
nyokkal szeptember 1 re. 
( im Líceum út 18. 1 451

Közgazdaság
Betöltendő állói 

férfiaknak

Piaci
RjaroffiPpta*

Lfba. so^anv drh 
6 00—8 on

Liba kövér kg 3 00 A 20 
Kacsa, sovanv drb.

3 00 -3 80
Kacsa, kövér kg

2 80—3.00
Evük párja 6.20—8.00
Jérce párja 1 50 — 5.80
Csirke, sütnivalo. párja

3 00 - 3 70
Csirke rántanivaló párja 

I 80 2.60
Tojás drb 0 12 0.13

Gy ümölcspiac :
Közönséges alma kg 

0.80—1.50
Körte kg. 1 00—1.80
Szilva kg 0.36—0.80
Szőlő, csemege kg.

1.00—1.50 
őszibarack kg 1.80—2.40 
Dinnve, görög kg.

0.32—0.40
Dinnye, sárga kg. 

0.28 0.36

órák
Zö!ds*<r«e.

' «rfsh-p.-ma ke
n IS—n « 

Fokhaevm, ke n gn_t nn 
Tök drb OOg—Oj.) 
Burgonya, rózsa kg.

0 14—o ij 
Burgonya, srgyrs kg.

o. 10—0 p 
Fejeskáposzta drb

,, 9 06—0 20
kelkáposzta drb

0 04—0 p 
Savanyúkáposzla kg

. n.36—0 p 
karfiol drb Ofá—op 
Karalábé drb 0 02—oor 
Petrezselyem csomója 

0.08—0.12 
Sárgarépa rs 0 08—0 r 

‘Bab. zöld kg 0.24 —0.30 
Ugorka 100 drh.

0.80—1.50 
Spenót rs 0.04—0.06
Hetek cs. 0.10—O.H
Gomba cs 0.08—0.11
Paradicsom kg 0 16—0.20 
Paprika drh 0 01—0 05
Zöldtengeri csöve

0.03 -0.06

TERMÉNYTŐZSDE
idei termésű rsillagfurtben :s volt rsíi 

törtökön mái üzlet a gabona tőzsdén. 150 
métermázsa mmlasz.iiú árut adtak el 
27.5 pengős állomási .on. lava yi ürü­
li »I 3l0 métermázsa keit cl pcsii parilás-

kifutót felvesz Mile Gi 
zrlla fűszerüzlcl, Teleki 
utca 62. 1427

A mérkőzik egyébként a diósgyőriek 
támadásával indult, majd a 7. percben 
Finla lövése nem sikerült, Itália váltóra 
lo« játék alakult. A 34. percben a Dl 
MÁVAG vezet támadást, ( síkos kijön a 
Ferencváros kapujából, de nem sikerül 
a labdát megkaparintani. A labda Regö

borliere. * t ndernia cukorréf :mag k

Fiatal.
borbélysegédjómunkás

felvételik.
Péter, Balmazújváros.

Óvóhely, 
Eladó ház. Bútorozott 
szoba, Kiadó lakás 1, 2, 
3. 4 szobás, Iroda, Pénz 
iár slb. feliratú táblák 
darabonként 20 filléréri 
kaphatok kiadóhivata­
lunkban. Piac-u. 56. Ny.

Bútor

a hálóba pattan. 1:0 
a DIMÁV \G. A Fradi

azonban eredni« ;ny telén

Búza: 78 kg-os 30- .
Kétszeres; 28. - .
Árpa: sörárpa kiváió 27. elsőrendű 26. 

st rárpa 25, ipán 68 kg-os 24. takarmány 
65 G6 kg ns 22. kőzépminőségű 21.

Zab (41 kg-os) 26.50.
Magvak é* hüvely csvelcmény ck : Ko­

bs. fehér 31 32 vörös .31 - 32, egyéb .3! 
—32. Repce : káposztarepce 45. —, vad

Bútorozott szoba

Különbé járatú 
csinosan bútorozott 
szoba kiadó

kis
Kom losv-út 

í 116

Zománcozott 
tűzhelyek szakszerű javí­
tása. Kiégett kályhák sa 
mollozása. Tűzhelyek ts 
kályhák raktáron. Leven
esik. Csapó 87. 1333bór a kapufáról 

arányban vezet 
most erősít és a 
ad Tiniáriak, »ki 
A második félidőben a Ferencváros kez­
di az ostromot, a 8. perclxn l ukacs erős 
lövése Felföldit éri. akitől a labda a diós 
gvori kapuba pattan Öngól. 1:1! Ezután 
ismét változatos játék alakul ki bár a 
Fradi többet van frontban. Kiss szerzi 
meg a Ferencvárosnak a vezetés (2:1'. a 
33 percben azonban Fazekas kapásból 
egyenlít. (2 2 \ mérkőzés utolsó ti?
percében a Fradi erősen ostromolta el 
irnfpJe kapuját, de a DIMA\ AG védelme 
résen van rs nem engedi a zöld fehér 
csatárokat érvényesülni. A Fradi isméi 
megadta az árát könnyelműségének s 
kénytelen volt a pontokon megosztozni 
jónevű vidéki ellenfelével.

repce 38.—. Napraforgó : 35. Len­
mag : 60 1 okmag: 45 . Mák : kék
mák 150.--. kendermag : 80.—.

Kiadó
utcai bútorozott szoba 1 
'agy 2 személy részére. 
Phc u 77. 1. cm. 1. 1132

AMATÖRBAJNOKT SORSOLÁS
Debreceni csoport :

Augusztus 31 : Hajdúböszörményi MO­
VE—Debreceni Húsos. Nyíregyházi TVE 
•-Nyíregyházi Aasulas SC. Püspökladá­
nyi MÁV TK Nyíregyházi KESE. Bihari 
Turul—Debreceni Munkás TE, Dehrecc- 
ni Vasutas SC

Szeplrmbcr
RISE NvTA E.
DFAC DTE.

Szeptember 14: DVSC DI AI
D Húsos.
XyTVE -DMTl

Szeptember

-Debrcccni TE.
7: DMTE P. MÁV. Xv 
. NvVSC H. Röszörmcnv. 
B Turul -DVSC.

DTE
H.-böszörmény XvKISE. 
P .MÁV B. Turul.

21 : DMTE H.-böször
......................DTE, D Húsos DEA(

R Turul XyTVE, P MÁV DVSC. 
Szeptember 28: D. Húsos -DVSC.

DEAC Ny\ SC. D I I - Xv Kist . H -bö­
szörmény B. Turul. NvTVF. P. MÁV.

Október 5 : DMTl - DTE. XvKISE 
Dl \( NT V S( D Húsos, P. MÁV H 
böszörmény. DVSC- NvTVE.

Október 12: N'yVSC D\SC. D. Húsos
NyKisi . DEAC DMTE DTE B. Tu-

Október 19: DMTL D. Húsos, XvKl 
SC P. MAY DTE, B. Turul 

II. böszörmény.
: Válogatóit nap.
2: NvKISE DVSC. NvVsC 
Húsos B Turul. Dl AC P

DEAC D\SC
Oktober 26
November

- DMTE. D.
MÁV. DT1 '

November 1 
szörnsénv 
MÁV D

November 16:
rul—NvKEsF, N
sós X\ T\ I . DE \C II bószörménv

Köllsrgmegtéritrs : \z utazó csapatnak 
a vendéglátó csapat a mérkőzés előtt kö­
teles 40 pengőt átadni \mrnnyiben nem 
adja at a merkőz« s előtt, a vendég csa­
pni nem köteles kiállani és minden kö- 
vi tkezménv a mulaszt«’» rendező, vendég 
látó egyesül« Irt terheli.

I ABDARlGÁS
Alá ittiliak össze a D\ S( r.«npalát A 

D' G *?ap?tí ’•síirnap delutac f*l

n:
DTE.

NvKISE DMTl II 
DF A( NvTA I .

DM II DVSC. R

bo
P

Hu

KIVONATOS 
VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY

Debrecen sr kir város területen a To 
zsonyi- cs Mikepercsiúton. valamint a 
Széchenyi- és Dobozi utcákon készítendő 
új téglajárda építési munkáira nyilvános 
verseny tárgyalást hirdetek

A kozszálhlás költségei szabályszerűen 
biztosítva vannak

A munka megkezdésének ideje a mu 
szaki ügyosztály felhívásától számítolt 
24 mán bellii. A befejezés ideje 1911 évi 
október hó 31 én.

Tájékozásul szolgáljon, hogv ar épí­
tendő burkolatok területe cca 4300 m‘.

anyagokat
díjmentesen bocsátja a 
(lelki zésére :

árosi tégla

2 homok.i nvagol a Monostorpály i-úli 
Kettőshegy elnevezésű homokbánya

Az építésnél felhasznált minden anyag, 
fuvar kövezetvámmentességet élvez.

Ajánlat csak a város állal kiadott űr­
lapokon lehető, melyek a városi műszaki 
ügyosztály iklatóhivalakiban 3 pengő elő 
zeles befizetése mellett megszerezhetők. 
Kisiparosok ezeket díjtalanul kapják.

Az aláírt ajánlatokat sértetlen boríték 
ban elhelyezve, pecséttel lezárva és 
• Ajánlat új tégla járdaburkolat építésére' 
felirattal ellátva 1941. évi szeptember hó 
15 én délelőtt 10 óráig kell beadni a Vá­
rosháza, földszint 8 sz. alatti iktalóhiva 
falban.

Az ajánlatok nyilvános felbontás.i 
ugyanaznap délelőtt II órakor lesz a Vá-

nek 2 százalékát kell az ajánlat benyúj­
tásának időpontjáig letenni.

Kisiparosok 15.000 pengős ajánlati 
szerinti érlékig bánatpénzt letenni néni 
kötelesek Ha azonban a/ ajánlat értéke 
15 000 pengőt meghaladja, úgv a kisipa 
rovok is tartoznak 2 százalékot bánat 
pénzül letétbe helyezni Polgármester

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
hr. Nagy Imre Rcnyovszky Púi

Kiadja :
Alföldi Sajtóvúllalat Kft. 

Felelős kiadó : 
Balogh István

Kiadó 
bútorozott szoba 
úrnak Ugyanott 

fenv krpezogcp el
Hunyadi -u. ß I r

utcai 
szolid 
6 • 9 
adó.
dektődni Deák 
alatt 12 4-ig. I 15?

Lakás- és szoba 
kereslet

Jól bútorozott 
szobai keres fürdőszobá­
val szeptember l ére egy 
orvostanhallgató. A jánla 
lókat a kiadouivalalba.

Keresek
egy .szoba, konyhás, spei- 
zos lakást, esetleg clö- 
szobást. ,,Pontos fizető“ 
jeligére a kiadóba ké 
rom a címeket. 1217

FERII 
felöltő- és öltönysző 
vetek, minden hozz, 
valók, férfi dlvatspor! 
és galléros ingek öles- 

árban

Anna-ii.

újítja Molnár János Csa 
pó 19, Ajánlat díjtalanul.

1102

Salgótarjáni 
..Perpetu um" 
iroda fülesre 
eladok. Érdeklődni 
zeti Szövetkezet, 
di-utca 5. .üt.

kályhák 
kitűnőek, 

K ör- 
Hun ya - 

552

Ócskavasat, 
fémet, mindenféle vas. 
anyagot legmagasabb na­
piárban átvesz Vas- é« 
Fémtyüjlő Körzeti Iro. 
rfo, Pacsirta-u. 17. Tel* 
f®o : M-94. 777

Malomnak
vagy nagyobb sütő­
üzemnek kiválóan 
alkalmas, budapesti 
főül vonal mellett 

fekvő«

leszerelt gyárépület
3000 négyszögöl te­
rülettel, Debrecen va 
ros belterületén igen 
előnyös feltételekkel 

eladó.
Értekezni lehet h li 
sr.antüli Körzeti Me­
zőgazdasági Hitel- 
szövetkezetnél, Deb­
recen. Huny adl-u. 5. 

alatt.

Bútor
saját készít ményű mo 
dern sötét dió hálószoba 
jutányos áron eladó. Ki- 
gyű utca 32. sz. asztalos 
műhely. Xv. 1388

Modern
háló, konyha berendezés, 
hármas kombinált szek­
rény, rckamié, fotelek 
szabó varrógép, rádió, 
antik komót eladó, Kos­
suth 51. 385

Hálószobák, 
ebédlők, ““kombinált szo­
bák, konyha bc-rendezé- 

I M’k Salamon bútorüzleté, 
ben Jó minőség, előnyős 
árak. Hunyadi u. 2 sz. 
alatt. 121$

Kony habe rendezést
halót -kombináltál és 
mindennemű lakbérén, 
deztsi . tárgvat olcsón vá­
sárolhat részletre is. bú­
torüzletemben, Piac u’ca 
71, udvarban 1966
■BSBRSSeOSSBaBCSaEM

Birtokbérlol

Karatlel

Hazat
egy-kél szobás lakással, 
város bármely részén 
megvételre keresek — 
Ajánlatot készpénz vétel 
jeligére kiaduba kérek.

1336

Kis ma csőn 
haszonbérbe adó 15 kai. 
hold Értekezhetni dél- 
riöit io 12-ig Ferene 
Fózsef ni 70 newédi ,r'v 
da H’O

Eladó házhely

Autó-molor 
kerékpár

Eladó
egy egész jo aIlapuiban 
lévő, belga gyári many u 
motorkerékpár, egy telje­
sen új öltönyruha. — 
Ugyanott konyha berende­
zések. női íróasztal.
Használt bútorok vétele 
és eladása. Adok, veszek, 
csereiek. Csapó u. 49.

1331

Olcsó házhelyek 
a Poroszlay-úton. Érdek­
lődök forduljanak a Deb­
receni Mükögy árhoz. - 
I ürdő-u. 2. sz. 1210

Eladó ház

ELADÓ
Budai EBsaiás-ulea 51- 
szamu kétszobás, előszó- 
bús, kényelmes családi 
ház. ‘

Hangszer

Egy 
hosszú zongora eladó. 
Boldogfalva u. 19. Érte 
keznl lehel 12 löl 4-lg 

1379

Zongorák
eladása, javítása, hango­
lása, velői, csere, bérlel, 
szakbírálat. — Tanczer 
tiyörgy hangszerkészítő 
mester, Batthyány u l

749

Homokkert,
Óvoda útra 13 számú 
ház két szoba, konvha. 
előszoba. mellckhelyhé 
gekkcl. 700 kyadraf jól- 
termő szőlővel, félszer'' 
lessel. 831 n ég v ^zögöl
földdel riadó. I rlek1're’ 1 no;» ugyanott.

Nyomaton a Magyar 
Nemzeti Könyv- és L«P 
kiadóvállalat Rt. műinlé- 
cetének körforgógépM

Igaegató:
S n m o ( y I G 4 b • »•


